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Každf~ rokem podávám v kronice podrobnou zprávu o škol

&tví v našem městě Kolíně, letos se budu snažit o poněkud 

stručnější, omezím se jen na nejhlavnější události a údaje. 

Vycházím a čerpám své údaje ze zprávy, kterou zpracoval od

bor školství a kultury městského národního výboru v Kolíně 

a ktenpu projednal Městský výbor Komunistické strany Čes

koslovenska dne 20.srpna 1986 a rada Městského národního 

výboru dne 2.září 1986. Dříve než začnu, jako vždy, psaním 

o předškolních zařízeních, uvedu letos několik dat za celý 

kolínský okres, aby bylo možno posoudit, ja~ý díl z celého 

okresu připadá na samotné město Kolín. 

V celém kolínském okrese bylo v roce 1~6 v provozu 59 

mateřsk;Jrch škol a v nich 3 688 dětí. 

V okrese bylo v provozu 42 základních škol, z toho 24 

úplných a 18 neúplných, tj. jen s prvním až čtvrtým ročníkem. 

Ve školním noce 1986/87 bylo do prvního ročníků zapsáno 
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1 376 žáků, z toho 678 dívek. P~innou školní docházku ve 

školním roce 1985/86 ukončilo 1 260 žák~, z toho 620 dívek. 

Ke dni 15.září 1986 bylo na všech základních školách okresu 

11 556 žáků, z toho 5 710 dívek. 

Směnné vyučování se proti. předcházejícímu roku podstatně 

snížilo. Ve druhé směně bylo vyučováno už jen v šesti třídách 

201 žáků, zatímco ve školním ~oc~ 1985/86 to bylo ještě 514 

žák~ v patnácti ·třídách. Ovlivnil to fakt, že do provozu by

lo v té době uvedeno nových 31 učeben. Počet učeben se tak 

zvýšil ze 416 na 447, P?čet nevyhovujících učebenpe snížil 

ze 14 na 9. 

Počet učitel~ se zvýšil z 521 na 526, z toho bylo 455 

žen. 

Snížil se však také počet oddělení ve školních druži

nách, a to ze 78 na 71 a počet v nich zapsaných žáků ze 

2 264 na 2 069. 

Společné stravování dětí bylo zajištováno v 50 jídel

nách mateřských škol, ve 28 jídelnách základních škol a v 

jednom dětském výchovném ústavu. Ve všech těchto jídelnách 

se stravovalo 15 148 strávníků, v tom bylo 1 294 dospělých • 
... 

Vratme se však ke stavu školství v letošním roce v na-

šem městě Kolině. 

JESLE 
~~~====== 

Struktura kolínských jeslí se nezměnila. I v letošním 
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roce jich bylo v provozu šest, jedny závodní ve správě závo

du Tetra Kolín, pět územních ve správě Městského národního 

výboru v Kolíně, z těchto pěti troje samostatné a dvoje spo

jené s mateřskými školami. Ve všech šesti jeslích bylo k dis

pozici 229 míst, v územních 194 a v závodních 35. Městská 

jeselná zařízení byla ve školním roce 1985/86 využita ze 

65,8 %, závodní ze 61,1 %. Pro nový školní rok 1986/87 se 

uvolnilo v jeslích, které spravoval Městský národní výbor, 

125 míst přechodem dětí do mateřských škol, ale v celém měs

tě bylo podáno jen 110 žádostí rodič~ o zařazení dětí do 

jeslí, takže mohl Městský národní výbor vyhovět všem žadate

lťim a ještě mu zbyla rezerva patnácti volných míst, která 

pak vesměs během roku obsadil. Obsazování volných míst v zá

vodních jeslích prováděly orgány závodu Tatra Kolín. 

Všechny budovy jeslí v Kolíně potřebovaly nutně oprav, 

ale v budově jeslí v Kolíně III, Kouřimské ulici čp. 28 se 

dostal už provoz v dťisledku havarijního stavu objektu do 

kritické situace. Bylo třeba provést ihned komplexní rekem-> 

strukci vodoinstalace, kanalizace, elektroinstalace a další 

opravy, aby zde byl provoz jeslí nadále možný. Jedná se sta

rou budovu, která byla pro účely jeslí adaptována v roce 

.1951 .. Od roku 1929 v ní byl klášter jeptišek kongregace "Tě

šitelek Božského Srdce Ježíšova" jako expozitura kláštera 

v Rajhradě na Moravě. Stav této budovy byl již tak špatný, 

že se jím zabývala i rada Okresního národního výboru dne 29. 

května 1986 a uložila, aby rekonstrukce budovy byla zařazena 

do seznamu jmenovitých akcí Okresního stavebního podniku 

v Kolíně jako zimní akce období 1986/87. Okresní stavební 



podnik práci přijal, ale nastoupil až po novém roce 1987. 

MATEŘSKÉ ŠKOLY 
----------------------------

Spojením obcí Sendražic a Kolín se zvýšil počet mateř

ských škol v m~stě o jednu a bylo jich pak celkem 14, sedm 

územních ve správě Městského národního výboru v Kolíně, šest 

závodních ve správě některých kolínských průmyslových závodů 

a jiných ústavů a jedna Zvláštní mateřská škola. V sedmi ú

zemních mateřských školách bylo dohromady 900 míst, které 

byly v průběhu školního roku 1985/S6 využity v průměru na 

66%, v šesti závodních bylo 455 míst, využitých na 61,8% 

a dvacet míst ve Zvláštní mateřské škole bylo využito na 70,5 %. 

Pro školní rok 1986/87 se v mateřs~Jch školách, které 

spravoval Městský národní výbor, uvolnilo odchodem staršíCh 

dětí do základních škol celkem 343 míst. Od rodičd došlo jen 

295 žádostí o přijetí dětí do mateřských škol, takže mohlo 

být všem vyhověno. Přesto se pěti rodičům nelíbilo, že je-
s 

jich dět\ byly zařazeny do jiné mateřské školy, než si přá-

li, a podali proti rozhodnutí o umístění dětí odvolání; ve 

čtyřech případech jim Městský národní výbor vyhověl. Situa

ce, že bylo více volných míst v mateřských školách než dětí, 

které bylo možno umístit, byla vcelku nová, dříve tomu bylo 

naopak. Tato situace umožnila také poprvé přijmout do mateř

ských škol v Kolíně i děti maminek, které nebyly v .zaměstná

ní. O přijímáni dětí do závodních mateřských škol rozhodova

ly příslušné závody a ústavy samy. 
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V provozu byla Letos i mateřská škola v kolínské ne

mocnici, do které byly přechodně zařazovány děti při déle

trvajícím léčení v ústavu. 

Již třetím rokem byla v provozu Zvláštní mateřská ško

la v Kolíně, která je umístěna v budově v Kolíně II, Bach

mačská ulice čp. 710 spolu s normální mateřskou školou, ale 

má samostatné místnosti a používá svój zvláštní vchod do bu

dovy. Dosavadní tříletý provoz se plně osvědčil a prokázal 

potřebnost takového zařízení pro mentálně retardované děti 

předškolního věku. Škola poskytuje dětem logopedickou i re

habilitační péči. Letos bylo do školy, která má dvě třídy 

po deseti dětech, nově přijato osm děti. Dosavadní společný 

provoz v jedné budově s normální mateřskou školou se ukázal 

jako nevhodný a UV?žovalo se o samostatném umístění této 

školy v jiné vlastni budově. 

z!KLADNf ŠKOLY 
----------------------------

V letošním roce přibyla k sedmi kolínským základním 

školám 8.Z~kladní škola v Sendražicích, která však není 

plně organizována, má jen nižší stupeň, první až čtvrtý 

postupný ročník po jedné třídě v každém ročníku. Celkem 

bylo ve šk~lním roce 1985/86 ve všech osmi kolínských zá

kladních školách 4 615 žákó ve 140 třídách, ale všechny 

školy měly k dispozici jen 125 učeben. V patnácti třídách 

se tedy muselo i v tomto školním roce vyučovat ve druhé 



3),5 

směně. Teprve v novém školním roce 1986/87 po uvedení do 

provozu školního pavilÓnu ).Základní školy se situace zlep

šila a směnové vyučování omezeno jen na šest tříd. 

Ve školním roce 1985/86 ukončilo školní docházku na 

kolínských základních školách 535 žáků, z toho počtu se jich 

283 přihlásilo k dalšímu studiu na středních školách a střed

ních odborných učilištích s maturitou; tři z nich neudělali 

přijímací zkoušky a dvanáct jich naopak bylo pro výtečný pro

spěch přijato na střední školy bez přijímacích zkoušek. Os

tatní budou pokračovat ve školní docházce na dvouletých či 

tříletých učebních oborech středních odborných učilišt, kde 

mají dokončit povinnou desetiletou školní docházku. 

V přípravě školního roku 1986/87 se opět projevil již 

letitý problém, a to nepoměr počtu nutných tříd a počtu uče

ben, které byly k dispozici na všech kolínských školách. By

lo třeba otevřít 142 třídy a učeben bylo jen 133. Tento pro

blém bylo nutno řešit opět vyučováním na směny a přesuny dě

tí ze sídliště v Kolíně II do škol na Zálabí a do Sendražic. 

I.Základní škola používala ještě dvě učebny v pavilÓnu mimo

školní výchovy /školní družiny/. Pro dopravu dětí, které by

ly přesunuty ze sídliště na Zálabí a do Sendražic, byla za

jištěna doprava zvláštními autobusy. 

Po všech těchto opatřeních začínaly kolínské základní 

školy vyučování ve školním roce 1986/87 s tímto počtem uče

ben, tříd a žáků, jak ukazuje následující tabulka. 



-·~kola Počet Počet Počet 
učeben tříd žáku 

1.Základní škola 26 30 1 052 

!.Základní škola 15 16 504 

).Základní škola 21 22 670 

4.Základni škola 15 16 560 

5.Základni škola 1 o 1 o 326 
-· '· 

6.Základní škola 18 18 603 

7.Základní škola 23 25 871 

Z~ Sendražice 5 5 168 

Celkem 133 142 4 790 

Některým dětem dělá potíže naučit se čteni. Takové dě

ti byly soustředěny do tři dyslektických tříd, přičleněných 

ke 3.Základní škole a dvě z nich byly umístěny ve škole v Ra

dovesnicich. 

V letošním roce byly rozestavěny tři větší stavby škol

ských objektu, které měly poněkud zlepšit situaci v kolínském 

školství pokud šlo nejen o učebny, ale i o tělocvičny. 

V roce 1984 byla zahájena výstavba patnáctitřidního 

školního pavilÓnu ).Základní školy v prostoru mezi ulici 

Prokopa Velikého a Vávrovou ulicí. Stavbu prováděl Okresní 

podnik stavební v Kolíně. PavilÓn byl do zahájení školního 

roku 1986/87 hotov a v pátek dne 29.srpna 1986 v 10 hodin 

dopoledne slavnostně otevřen. Dne 1.září 1986 v něm bylo za-

hájeno vyučování a ).Základní škola, která byla po několiR 

let. neúplná, jen s třídami prvního až čtvrtého postupného 

ročníku, mohla být nyní opět organizována jako úplná se vše-



mi třídami prvního i druhého stupn~, jak je již uvedeno i 

v tabulce o dislokaci tříd na kolínských základních školách~ 

V roce 1985 bylo započato s výstavbou t~locvičny pro 

?.Základní školu v sousedství tělocvišny 1 .Základní školy. 

Generálním dodavatelm stavby byly Technické služby města Ko

lína. Výstavba dosud nepokračovala potřebným tempem, byly 

potíže s dodavateli jednotlivých částí,se zajištováním mecha

nizace a dopravy a zejména byl stále nedostatek pracovních 

sil. V prostoru u Vávrovy ulice na části dřívějšího hřiště 

byla v "akci Z" zahájena výstavba další tělocvičny dřev~né 

konstrukce značky BIOS, která bude sloužit ).Základní škole. 

Obě stavby by m~ly být dokonče~y v příštím roce 1987. 

Všecky školské objekty ve městě potřebovaly nutně opra

vy, zejména střech, fasád a vnitřních zařízení. I v letošním 

roce se dařilo jejich zajištování a provádění jen s velikými 

obtížemi a v nepatrném, zcela nedostačujícím rozsahu. 

~XLÁŠTNf ffi{OLA ----------------------------
Ve školním roce 1985/86 měla Zvláštní škola v Kolíně 

13 tříd a 186 žák~, z toho bylo 86 dětí cikánského p~vodu. 

Pro zvlášt retardované žáky, kteří nebyli přijati do učilišt, 

kde by mohly dokončit povinnou desetiletou školní docházku, 

byla zajištěna mimořádná výuka v deváté třídě Zvláštní ško

ly. Školní docházku ukončilo letos 24 žákfi, z toho dvanáct 

bylo přijato do pracovních poměr~ a dvanáct do učebních obo

r~ odborných učilišt. 
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Ve školním roce 1983/84 byl Zvláštní škole přidělen 

celý objekt býval~ školy "J.A.K~mensk~ho" ve Škodově ulici 

čp. 216/IV, v němž do t~ doby měla škola jen několik učeben. 

Škola tím získala nov~ učebny, ale potřeby školy tím nebyly 

zcela uspokojeny. Proto byla zpracována studie přístavby dal

ších vhodných učeben a školní jídelny. Přístavba byla schvá

lena, ale nebyla zařazena do plánu 8.Pětiletky. 

Ve .~kolním roce 1 986/87 zahájila Zvláštní škola se 187 

žáky ve třinácti třídách. Tři třídy měla umístěny ve zruše

n~ škole v Křečhoři, kam byly děti dopravovány zvláštním au

tobusem na náklad Okresního národního výboru v Kolíně. 

LIDOVÁ ŠKOLA UMĚNf 
------------------------------------

Lidová škola umění Františka Kmocha v Kolíně měla letos 

tato oddělení: hudební, pěveck~, taneční, výtvarné a lite

rárně dramatické. Měla i svou odbočku ve Velkém Oseku. Ve 

školním roce 1985/86 měla 902 žáky. Škola je od roku 1980 

umístěna v adaptovaném objektu čp. 24/II v Sokolské ulici, 

který svým rozsahem škole nevyhovuje. Proto byl pro školu 

zakoupen sousední dóm čp. 74/II a v roce 1984 zahájena jeho 

adaptace, která dodnes nebyla dokončena, třebaže se na ní 

podílely závody Konstruktiva, Okresní stavební podnik, Sta

vební isolace, Agrostav, Provozovna drobných slů~eb a jin~ 

a ještě bylo nutno řadu prací zajištovat na dohody s rftzný

mi řemeslníky. Takový počet podniků a pracovníků by musel 



za normálních podmínek být hotov s tak malým objektem snad 

za dva týdny, tady to trvá již tři roky a je jen malá nadě

je, že to bude hotovo v roce. 1987. Až bude mft škola oba ob

jekty k pinému užívání, bude snad moci rozšířit svou činnost 
.4. 

... ..l)'!/ 
a·přijmout větší počet žáků, nebot ve městěto vyučování na 

lidové škole umění, zejména v hudebním oboru, veliký zájem, 

který škola dosud nikdy namohla uspokojit. 

ŠKOLNf DRŽINY 
--------------------------

Situace školních družin se proti loňskému a dřívějším 

letům nezměnila, třebaže byl v loňském roce dán do provozu 

nový samostat~ pavilÓn mimoškolní výchovy při 1 .Základní 

škole. Stále trval nedostatek vhodných prostor pro činnost 

školních družin a třebaže bylo velmi zapotřebí jejich čin

nost rozšířit na další děti, nebylo to možno. Do školních 

družin bylo nadále možno přijímat jen děti prvních a dru

hých ročníků základní školy, a to ještě jen v omezeném množ

ství, a do péče v dopoledních hodinách i děti třetích roční

ků, které při směnovém režimu měly odpoledni vyučování. 

Ve školním roce 1985/86 bylo ve školních družinách ko

línských základních škol zařazeno celkem 1 123 dětí ,z toho 

počtu v 1.ZŠ 346, ve 2.ZŠ 140, ve ).ZŠ 162, ve 4.ZŠ 100, 

v 5.ZŠ 52, v 6.ZŠ 59, v 7.ZŠ 195, v ZŠ v Sendražicích 27 

a ve Zvláštní škole 42. Na začátku školního roku 1986/87 

byla situace ve školních družinách obdobná. 
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ŠKOLN:f J:fDELNY 
----------------------------

Na úseku školního stravování byla situace stále špatná, 

na obzoru se· již ukazovalo další pronikavé zhoršení. Školní 

jídelna při 1.Základní škole byla v rekonstrukci, adaptova

lo se pro ni celé první poschodí objektu, kterévyklidila 

školní družina, když se přestěhovala odtud do nově postavené 

vlastní budovy na rohu Bezručovy ulice a ulice V bř.ízách. Re

konstrukce se však vlekla a letos nebyla hotova, a tak se 

ještě neprojevilo zvětšení kapacity této jídelny, ale naopak 

stavební práce, které byly prováděny za provozu jídelny, je

jí situaci značně komplikovaly. 

Stav školní jídelny při ).Základní škole v ulici Proko

pa Velikého se zhoršil již natolik, že byl označen za hava

rijní. Proto byla ihned objednána u Krajského projektového 

ústavu v Praze projektová dokumentace na řešení tohoto hava

rijního stavu rekonstrukcí celého objektu a zatím se prová

děla dílčí opatření k udržení provozu této školní jídelny. 

Stavba nového silničního mostu přes Labe si vyžádá de

molici objektu, v němž je nyní umístěna školní jídelna při 

6.Základní škole v Ovčárecké ulici na Zálabí, a proto bylo 

nutno přistoupit k výstavbě nového objektu pro tuto školní 

jídelnu. Projektový úkol výstavby schválila rada Městského 

národního výboru dne 8.července 1986. Jídelnu má postavit 

Okresní stavební podnik. Ovšem výstavba nebyla letos ještě 

zahájena a nebude zdalBka hotova v době, kdy bude muset být 

dosavední objekt zbořen. Nezbude tedy, než zajistit náhrad-

ní stravování pro téměř devět set dětí zřejmě na několik let. 
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Ve školním roce 1985/86 byl v kolínských školních jí

delnách zaznamenán tento stav: 

~kolní jídelna 
Kapacita 

Skutečný 
Pocet uvařenych obědů 

v počtu za celý škol.rok 
denně va stav pro pro 
řených děti dospělé 
obědů 

l.Základní školy 650 1 770 293 896 14 752 

Z.Základní školy 300 611 1 04 897 6 283 

3.Základní školy 450 994 169 083 1 o 918 

6.Základní školy 550 876 144 914 7 850 

C e 1 k e m 1 950 4 251 712 790 39 903 

ÚDRŽBA ŠKOLillcfCH ZAŘfZENf 
--------------------------------------------------

Udržování školských zařízení v provozním stavu, zajiš

tování nejnutnějších oprav, bylo i letos největším problé

mem a zůstávalo za současných podmínek stále téměř neřeši

teluým. Že se stav za takovýchto okolností stále zhoršoval, 

je zcela jasné a logické. Městský národní výbor spravoval 

ve městě 43 školské objekty a na to všecko měl na odboru 

školství a kultury jednu administrativní pracovnici, která 

neměla přirozeně žádné technické předpoklady. Marně se do

máhal na vyšších orgánech posílení odboru školství a kultu

ry alespoň o jednoho pracovníka. s technickou kvalifikací a 

musel si vypomáhat službami penzisty brigádníka na neúplný 

pracovní úvazek. Marně se dožadoval zřízení pracovní čety 

řemeslníků k operativnímu provádění nejnutnějších oprav ve 



zmíněných třiačtyřiceti školských objektech. Marně se doža

doval u stavebních organizací, aby přijaly jeho objednávky 

na větší opravy. Okresní stavební podnik v Kolíně provedl 

sice letos větší objem prací na školských zařízeních než ji

ná léta, ale stále to nestačilo. A tak byl Městský národní 

výbor i letos odkázán z valné části na pomoc kolínských zá

vodů, zejména Tatry Kolín, Provozovny drobnich služeb a bri

gádníků, s nimiž uzavíral dohody o proveden' prací mimo je

jich pracovní poměr, ovšem za značnou náhradu. Přes všecky 

tato obtíže se podařilo přece jen některé opravy školských 

objektů letos provést, například výměnu střešní krytiny na 

všech pavilÓnech a spojovacích chodbách 1.Základní školy, 

generální opravu osvětlení tělocvičny, montáž stěň pro uzavře

ní šaten, nátěr oken 2.ZÁkladní školy, opravy střešních kry

tin 2. a 4.Základní školy, výměnu pláště přetlakové- haly 

5.Základní školy aj. V sedmé pětiletce bylo na opravy škol 

a školských zařízení mateřských a základních škol vynaloženo 

v Kolíně přes šest miliÓnů korun. 

STŘEDNf ŠKOLY A STŘEDNf ODBORNÁ UČILIŠTĚ 
======================================== 

T1to školy nařídí ani nespravuje Městský národní výbor 

v Kolíně. Vesměs je řídí přímo Středočeský krajský národní 

výbor v Praze a na správě odborných učilišt se podílejí ta

ké některé kolínské průmysl~vé podniky a obchodní organizace 

v Kolíně. Uvádím je zde, aby informace o kolínském školství 

byly úplné. 



Gymnázium Kolin 

Ve školnim roce 1985/86 mělo kolinské Gymnázium· 14 třid 

se 473 žáky, z toho bylo 300 divek. Školu ukončilo 132 absol

vent~, z toho 93 dívek a do prvniho ročniku bylo letos při

jato 141 studentů, z toho 98 divek. Ve školnim roce 1986/87 

otevřelo opit 14 třid se 472 žáky. S postupně zaváděnou no

vou koncepci studia na gymnáziich se od druhého ročniku vy= 

učovalo skupině volitelných předmětů programováni a elektro

techniky. Ve všech třidách prvniho ročniku byl nově zaveden 

předmět informatika a výpočetni technika. Ve druhém ročniku 

se vyučovalo podle dalši specializace technická grafika nebo 

základy administrativy. Ve třetim ročniku mohli žáci volit 

technickou chemii, strojirenství, elektrotechniku nebo pro

gramování. Čtvrté ročniky byly rovněž rozděleny na vyučováni 

technické chemie, strojírenství, elektrotechniky a programo

vání, jedna tří de. měla zaměřeni na pedagogiku a kulturně vý

chovnou činnost. Kolinské Gymnázium přijimalo st~denty z okre

sů Kolín, Kutná Hora, Nymburk a Praha-východ. Ubytovací mož

nosti pro své studenty neměla škola žádné, vlastni stravová

ní také ne. Malá část žáků se stravovala ve školní jidelně 

3.Základni školy. 

Střední průmyslová škola v Kolíně. 

Ve školním roce 1985/86 měla škola 12 tříd, 391 žákU, 

z toho 116 dívek, a to v denním studiu; studium při zaměst

nání bylo organizováno v devíti třídách pro 218 studujícich. 

Studium dokončilo letos 90 absolvent~, z toho bylo 25 divek, 

ve studiu při zaměstnání dokončilo studia 70 absolventů, z 

toho 3 ženy. 



Ve školním roce 1986/87 měla škola opět 12 tříd denní

ho studia a 9 tříd dálkového studia při zaměstnání. V denním 

studiu bylo 400 žáků, v dálkovém 185. Do prvního ročníku 

dálkového studia bylo přijato 60 studujících, z toho 6 dí

·vek. Na škole byly zřízeny tyto studijní obory: strojírenská 

technologie, strojírenská konstrukce, doprava a přeprava, 

strojírenství. Do školy byli přijímáni žáci z okresů Kolín, 

Kutná Hora, Nymburk, Praha-východ. Při škole byl Domov mlá

deže s ubytovací kapacitou pro 31 žáků. Školní jídelna měla 

kapacitu 250 obědů denně, ale vařila až přes pět set obědů. 

Střední ekonomická škola v Kolíně 

Střední ekonomická škola měla letos dvanáct tříd se 402 

žáky, z toho bylo 371 dívek. Ve školním roce 1985/86 dokon

čilo denní studium 95 absolventů, z toho 84 dívky, dálkové 

studium dokončilo 31 absolventů, z toho 28 dívek. Do první

ho ročníku bylo přijato 88 žáků, ~ toho 82 dívky. Na dálko

vé stuďium bylo přijato do prvního ročníku 33 žen. Studium 

při zaměstnání bylo zahájeno v pěti třídách se 155 studují

cími, z nichž bylo 149 žen, denní ve dvanácti třídách se 

405 žáky, z nichž bylo 374 dívek. Na škole se vyučovalo v 

těchto studijních oborech: všeobecná ekonomika, organizace 

administrativy, administrativa a sekretářské práce. Do ko

línské školy byli přijímáni žáci z okresů Kolín, Kutná Ho

ra, NYmburk, Praha-východ, Benešov. ~kola neměla vlastní 

Ubytovací ani stravovací kapacitu, stravování některých žá

ků bylo zajištováno ve škol$ní jídelně Střední průmyslové 

školy v Kolíně. 
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Střední zdravotnická škola v Kolíně 

Střední zdravotnická škola měla v patnácti třídách 

495 studujících, z toho bylo 493 dívek. Ve školním roce 

1985/86 školu ukončilo 175 absolventek, v tom počtu podle 

oborů 67 zdravotních sester, 39 dětských sester, 36 farma

ceutických laborantek a 33 ženských sester. Do prvního roč

níku bylo letos přijato 150 dívek. Ve školním roce 1986/87 

měla pak škola opět patnáct tříd a v nich 497 žáků, 495 di

vek a dva chlapce. Do školy byli přijímáni studující z okre

sů Kolín, Kutná Hora, Nymburk, Praha-východ, Praha~západ, 

Přibram a Benešov a do oborů zdravotní a farmaceutický la

borant a do oboru ženská sestra ze všech okresů Středočes

kého kraje. Škola měla vlastni ubytovací kapacity v Domově 

mládeže v Kolíně v bývalém klášteře 90 míst, v Domově mláde

že v Drahobudicich 45 míst a v nově adaptovaném objektě Do

mova mládeže v Kolíně II, ulice Na Petřině, 35 lůžek. Stra

vováni všech studentek školy bylo zajištěno v jídelně v Do

mově mládeže v Kolíně IV /bývalý kapucínský klášter/. 

Střední odborné-učiliště místního stavebnictví v Kolíně 

Toto učiliště mělo letos 446 učňů, a to 88 oboru elek

tromechanik, 33 oboru malíř interiérů, 28 oboru malíř staveb

ni výroby, 128 oboru instalatér a 127 oboru zedník. 42 učni 

se učili v oboru všeobecné stavební výro~ Ve školním roce 

1985/86 dokončilo přípravu pro dělnická povoláni a vyučilo 

se 139 ucňůe Ve školnim roce 1986/87 mělo učiliště 450 učňů 

ve dvaceti třidách denniho studia a v šesti třidách večerní

ho a dálkového studia při zaměstnání. Do učiliště přicházeli 



učni ze Středočeského a Východočeského kraje. Učiliště 

mělo vlastní internát pro 140 učňů a vlastní stravovací za

řízen·í. 

Střední odborné učiliště elektrotechnické 

V roce 1986 mělo 344 učňů, z toho 68 dívek. Studium a 

přípravu pro dělnická povolání dokončilo 56 absolventů uči

liště, z toho bylo 24 dívek. Do prvního ročníku bylo přijato 

144 učňťi, z toho 38 dívek, do oborů elektrotechnická výroba, 

nástrojář, mechanik elektrotechnického zařízení. Ve školním 

roce miXN 1986/87 mělo 380 žáků, což bylo o 36 více než ve 

školním roce 1985/86. Asi dvě třetiny z celkového počtu žákťi 

byly připravovány pro koncernový podnik Tesla Kolín, zbytek 

pro jiné organizace. Ubytování pro chlapce bylo zajištěno 

v Domově mládeže na Pašince, kde bylo 46 lůžek. Po dobudo

vání ložnic v podkroví objektu se kapacita Domova mládeže 

o něco z~Jší. S ubytováním dívek učiliště nepočítalo a ne

zajištovalo je. Stravování učňťibylo řešeno dovozem oběd"O 

ze závodní jídelny k.p.Tesla Kolín. 

Střední odborné učiliště spojů v Kolíně 

Učiliště mělo v roce 1986 528 žáků a učňů, z toho 416 

dívek. Studium nebo přípravu pro dělnická povolání v oboru 

spojů letos dokončilo 208 absolventů, z toho 152 dívky. Do 

prvního ročníku bylo letos přijato 160 žáků, z toho 132 dív

ky. Ve školním roce 1986/87 otevřelo učiliště 24 třídy se 

716 žáky. Na učilišti se vyučovalo ve studijních oborech: 

spojový manipulant s nástavbovým studiem oboru poštovní pro-



voz, spojový mechanik se zaměřením na sdělovací sítě, spo

jový mechanik spojových zařízení a manipulant poštovního 

provozu a přepravy. Ku studiu a učení byli přijímáni žáci 

ze Středočeského, Východočeského a z části i ze Severoěee

kého a Jihočeského kraje. Učiliště mělo vlastni internát 

s kapacitou 392 lilžek a školní jídelnu pro 400 strávníkil na 

celodenní stravování. 

Střední odborné učiliště strojírenské v Kolíně 

V roce 1986 mělo 318 učňil, z toho tři dívky. Přes 60% 

z celkového počtu učňil připadalo na učební obor strojní me

chanik pro stroje a zařízení, dále následovaly obory 6bráběč 

kovil, strojní mechanik pro výrobu a montáž kotlil a mechanik -

opravář chladírenských zařízení. Ve školním roce 1985/86 ab

solvovalo 114 učňů. Do prvního ročníku bylo letos přijato 

94 učňil, z toho jedna dívka. Do učiliště přicházeli učni 

z okresů Kolín, Kutná Hora a Nymburk. Pro základní závod ČKD 

Dukla Praha zajištovalo učiliště výuku učňil z Prahy a z okre

sil Trutnov a České Budějovice. Ubytovací možnosti poskytova

lo učiliště svým učňilm jen v omezené míře v Domově mládeže 

s 28 lůžky. Stravování bylo zajištováno ze závodní jídelny 

závodu Tetra Kolín. 

Střední odborné učiliště obchodní v Kolíně 

V roce 1986 mělo 563 žáky, z toho 545 dívek, v oborech: 

prodavač potravinářského zboží, prodavač smíšeného zboží, 

prodavač textilu a odívání, prodavač obuvi a kožené galan

terie. Téměř 55 % z celkocého počtu učňil připadlo na obor 



prodavač potravinářského zboží. Letos absolvovalo 191 učňu, 

z toho bylo 181 dívek. Do prvního ročníku přijalo letos učí

lišt~ 191 učňu, z toho 187 dívek. Ve školním roce 1986/87 

mělo učiliště 19 tříd a v nich 566 žáku v denním studiu a 

dále v nástavbovém studiu při zaměstnání v 1.ročníku 40 stu

dujících, ve 2.ročníku 32 a ve ).ročníku provozního Výcviku 

172 žáky. Do učiliště byli přijímáni žáci z okresu Kolín, 

Kutná Hora a Nymburk. Jenom malá část učňu měla zajištěno 

ubytování v Domově mládeže v Nebovidech, který byl vybudován 

ve zrušené škole s kapacitou 24 lužek. Stravování svých žá

ku zajištovalo učilišt~ dovážením teplé stravy z Oblastní 

výrobny pokrmu v Kutné Hoře a denně stravovalo ve školní 

budov~ na Štáralce 180 učňu a 24 pedagogické pracovníky. 

Dodatek ke Střednímu odbornému učilišti elektrotechnickému 

Je všeobecně známým faktem, že všechny kolínské školy, 

střední školy a střední odborná učiliště nevyjímaje, trpí 

ne~dostatkem učeben a odborných pracovišt, a je to ji!, zdá 

se, trvalý jev, jehož ře?3ení bude obtížné a bude trvat vel<tni 

dlouho. Proto se každá škola a učiliště snaží řešit své 

alespoň dílčí problémy samy, samozřejmě za podpory stranic

kých a státních orgánu. Letos se podařilo Střednímu odbor-

nému učilišti elektrotechnickému částečné řešení nedostatku 

oborných pracovišt tím, že adaptovalo pro odloučené praco~ 

viště tovární objekt na Zálabí, který před několika lety 

opustil závod "Piana Kolín", když výroba klavírů zde byla 

zrušena a přenesena do podniku v Hradci Králové. Dne 17.října 



1986 bylo toto odloučené pracoviště, které se podařilo zadap

tovat během p~l roku, slavnostně otevřeno a byla zde zaháje

na odborná praktická výuka učň~ prvního ročníku učebního 

oboru nástrojář. 

Střední odborné učiliště elektrotechnické v Kolíně do

sáhlo letos v soutěži odborných učilišt Výrobní hospodářské 

jednotky Tesle významného úspěchu, když bylo vyhodnoceno 

na druhém místě a byl mu předán čestný diplom generálního 

ředitelství podniku Tesla. 

o 
DEN UČITELU 
------------------------------------------

K letošnímu Dni učiteló byli z kolínských pedagogických 

a škols~rch pracovníkó vyznamenáni: titulem "Vzroný pracov

ník rezortu škmlství" Vlastimil Hypeš, školník Zvláštní ško

ly v Kolíně, titulem "Zasloužilý pracovník rezortu školství" 

Danuše Koštejnová, ředitelka 3.Základní školy v Kolíně. 

Y..rajské vyznamenání bylo uděleno Miluši Klepetkové, 

učitelce 1.Základní školy v Kolíně, a Věře Pilné, ředitelce 

školní družiny při 1eZákladní škole v Kolíně. Čestná uznání 

rady Okresního národního výboru v Kolíně obdrželi Miroslav 

Zeman, ředitel Lidové školy Ltmění v Kolíně, a Věra Šafránko

vá, vychovatelka školní družiny ?.Základní školy v Kolíně. 

Kolektiv 1.Základní školy v Kolíně byl vyznamenán Čestným 

uznáním vlády Československé socialistické republiky a ~střed

ní rady odbor~. 



o 
SLUŽEBIÚ SLIB UČITELU 
------------------------------------------

Dne 17.záři 1986 vykonali v slavnostní síni kolínské 

radnice předepsaný služební slib 63 začínající noví učitelé, 

kteří od 1.září 1986 nastoupili svou pedagogickou dráhu na 

školách kolínského okresu. Slavnosti složeni slibu byli pří

tomní zástupci Okresního národního výboru v Kolíně a Měst

ského národního výboru v Kolíně, Okresního výboru odborové

svazu ROH pracovnikfi školství a vědy a školní inspektoři, 

jmenovitě místopředseda Okresního národního výboru v Kolíně 

Miloslav Šíma a místopředsedkyně Městského národního výboru 

v Kolíně Ludmila Bílá a předsedkyně Okresního výboru odboro

vého svazu soudružka Slavíčková. 

FiČE O MLÁDEŽ 
--------------------------

Po vypsáni záležitostí kolínského školství v roce 1986 

připojuji jako logický doplněk školství i údaje o péči o 

mládež v našem městě v roce 1986, kterou zajištuje Městský 

národní výbor v Kolíně, prostřednictvím odďěleni péče o mlá

dež odboru školství a kultury. Toto odděleni zajištovalo so

ciálně právní ochranu děti a mládeže výkonem hromadného po

ručenstvi a opatrovnictví děti a zvláštní ochrany děti, kte

ré nebyly v péči rodičů. Provádělo právní úkony v záležitos

tech děti a mládeže, jejich zastupováni ve věcech občansko

právních, trestních i dědických, vyšetřováni sociálního pro

středí, majetkov~ch poměrů, v<Jhlea_é.vání a evidenci narušenžch 



rodin. Za rok 1986 přibyly do evidence 162 rodiny s 257 dět

mi a na konci roku mělo oddělení péče o mládež v evidenci 

již 1 343 narušených rodin v Kolíně. Duležitou součástí 

sociálně právní ochrany dětí a mládeže bylo poskytování 

okamžité pomoci v naléhavých případech, zejména tam, kde hro

zilo dětem nebezpečí újmy na zdraví v důsledku zanedbání 

povinné péče ze strany odpovědných osob. Z prostředků Měst

ského národního výboru v Kolíně bylo tak v roce 1986 vypla

ceno celkem ve 128 případech 121 612 Kčs, z toho na opako

vaném peněžitém příspěvku 7 400 Kčs, na jednorázových peně

žitých příspěvcích 94 100 Kčs, na věcné pomoci 8 473 Kčs 

a jako úhrada stravného za cikánské děti ve školních jídel

nách 11 639 Kčs. K této poslední položce je třeba dodat, 

že z rozpočtu Městského národního výboru byly tyto příspěv

ky vypláceny od měsíce října letošního roku, tedy jen za ~ 

tři měsíce; do konce srpna je vyplácel Okresní národní výbor. 

V průměru byly tyto příspěvky poskytovány třiceti cikáns~ 

dětem. 

Zvláštní pozornost věnovaly pracovnice oddělení péče o 

mládež svobodným matkám a sporům o určení otcovství. U žen, 

o kterých bylo známo, že nejsou schopny zajistit dobrou ro

dinnou výchovu svých dětí, nebo u těch, v jejichž rodinách 

již byl větší počet dětí a nebylo jim možno zajistit potřeb

nou péči, se doporučovala sterilizace, ~teré se podrobily 

v Kolíně letos čtyři ženy. Pro mladé a nezkušené matky byl 

pořádán týdenní kurs v Rokytnici nad Jizerou, kterého se 

z Kolína zúčastnilo sedm žen. 

Výsledek práce oddělení péče o mládež Městského národ-



ního výboru v Kolíně se projevil v tom, že v roce 1986 bylo 

jedno dítě osvojeno, tři děti byly dány do péče jiných obča

n~ než rodičů, čtyři děti byly dánf do pěstounské péče, čty

ři by~y umístěny v děts~Jch domovech a ve čtyřech případech 

byl nad výchovou dětí nařízen dohled. 

Zvláštní péč·e byla věnována cikánským dětem. Na konci 

roku 1986 bydlelo trvale v Kolíně ve 132 rodinách 527 osob 

cikánského p~vodu. Oddělení péče o mládež Městského národní

ho výboru sledovalo poměry v 76 cikánských rodinách, v nicliž 

žilo 252 d~tí a mladých lidí do osmnácti let. V roce 1986 

se v Kolíně narodilo 16 cikánských dětí. Městský národní vý

bor měl zájem na tom, aby co největší počet cikánských dětí 

bylo opatrováno v jeslích a zařazeno do mateřských škol. V 

roce 1986 bylo osm cikánských dětí v jeslích, 19 v mateř

ských školách, tři ve Zvláštní mateřské škole a 37 cikán

ských dětí chodilo do kolínských základních škol. ProblémY 

s cikánskými dětmi ve městě přetrvávaly i v tomto roce, i 

když se musí po právu přiznat, že se už leccos zlepšilo, 

například se podařilo zařadit více cikánských dětí do jeslí 

a mateřských škol, zlepšit jejich docházku, docílit zlepšení 

docházky i chováni cikánských dětí v základních školách. Na 

druhé straně v úrovni životního prostředí některých cikán

ských rodin se dosud nic nezměnilo, vyskytovalo se záško

láctví cikánských dětí ve větší míře než ostatních, ve větší 

míře se vyskytoval~ i fluktuanti a absentéři z řad dospíva

jící cikánské mládeže. 

Součástí péče státu o cikÁnskou mládež byl i letos let-

ní rekreačně výchovný tábor pro cikánské děti, který pořádal 



Okresni n@.rodni výbor v Kalině. Z Kalina do něho bylo vyslá

no 19 cikánských děti, které Městslcy národni výbor vybavil/ 
kAi<J~ 

fviim potřebnf~, napřiklad teplákovými soupravami, ručniky, 

spodnim prádlem, obuvi, kapesniky aj. v celkové hodnotě 

asi 700,-- Kčs zdarma. 



18. 

- - -K'ULTURA A SPOLECENSKY ZIVOT 



Už vice než dvacet let je kulturni ~wolečenský život 

v našem městě řizen ročnimi jednotnými plány kulturně výchov

né činnosti a nejinak tomu bylo v roce 1986. Plán, který 

zpra~oval Městský národni výbor, stanovil každému kulturní

mu zařizení, každé organizaci, která se zabývala kulturní 

činnosti, zásadni úkoly a koordinoval jejich vlastni plány 

ve smyslu hlavních směrfi kulturně výchovné činnosti schvále

né vládou ~eské socialistické republiky. 

Kulturni a společenský život v Kolíně byl i v roce 1986, 

jako jiná léta, bohatý, pestrý a soudě podle počtu účastní

ků kulturnich akci a podnikfi, také zajímavý. Naplňovaly jej 

svou činnosti nejen profesionálni kulturni zařízeni, ale i 

dlouhá řada jiných pořadatelťi, politické, společenská a zá

jmové organizace Národní fronty, závodni organizace Revoluč

niho odborového hnuti prťimyslových podnikťi a všech ostatních 

institucí a orgánů, pionýrské organizace, tělovýchovné jedno-



ty, školy aj. Nebylo snad ve městě jediné organizace, která 

by pro své členy nezorganizovala aspoň jednu kulturní akci 

'Za rok, mnohé jich pořádaly více a nejen pro své členy. Ne

spočítaně kulturních vystoupení provedly pionýrské a mládež

nické soubory kolínských škol a učilišt. Dohromady to bylo 

takové množství kulturních, společenských a výchovných akcí 

a podnikfi, že zde v kronice mohu uvést jen některé z nich. 

Největší tíha práce při organizování kulturního a spo

lečenského života v našem městě a naplňování Jednotného plánu 

kulturně výchovné činnosti přece jen ležela i letos na pro

fesionálních kulturních zařízeních, kterých v Kolíně pťisobilo 

šest: Městské kulturní středisko, Městská správa kin, Okresní 

kulturní středisko, Okresní knihovna, Regionální muzeum a 

Krajské divadlo. Každé z těchto zařízení mělo své speciální 

místo v procesu vytváření toho, žemu se říká kulturní a spo

lečenský život~ěstě nebo také kulturní klima města, každé 

z nich podle povahy svého určení, podle své odbornosti, po

dle svých sil a možností přispívalo k tomu, co dělá město měs

tem, co obohacuje život člověka v něm, obecně řečeno: k vytvá

ření kulturních hodnot v našem městě. Bez jejich každodenní 

činnost~bychom si už dnes nedovedli představit život naší spo

lečnosti, našeho města. Pokusím se stručně vypsatt jejich 

práci v letošním roce. 



dsTsrl KULTURNf STŘEDISKO 
----------------------------------------------------

Městské kulturní středisko zasaljovalo do vytváření kul

turního a společenského života našeho města v mnoha směrech: 

organizovalo kulturní podniky, vytvářelo podmínky pro činnost 

zájmových uměleckých souborft a kroužkft a organizovalo jejich 

vystupováni, provádělo výchovné akce, lruesy, přednášky, be

sedf a výstavy a v neposlední řadě přispívalo k vytvářeni bo

hatého kulturního a společenského života ve městě tím, že pro

najímalo jiným pořadatel~ kulturních, společenských a jiných 

akcí své sály, místnosti a prostory k uskutečňování jejich 

podni~. Ve čtyřech ob~ekteeh spravovaných Městským kulturním 

střediskem v Kolíně, v Kulturním domě pracujících, v Zámecké 

v Pražské ulici, v agitačním středisku v ulici Rimavské Sobo

ty a v Malém divadle na Husově náměstí se letos uskutečnilo 

2 795 r~zných akcí, a to je o 163 více než v roce 1985. 

Městské kulturní středisko samo jako přímý pořadatel 

uspořádalo letos 27 vystoupení profesionálních zpěvákd a sku

pin tzv. "pop-music", deset koncertd vážné hudby, 24 taneč

ních zábav, ples~ a diskoték a dvě pohádková představení pro 

děti, celkem 63 akce, jichž se zúčastnilo 22 179 návštěvní

k~. V rámci kulturně výchovného p~sobení uspořádalo 19 před

nášek a besed, vesměs pro mládež, 21 divadelních představení 

pro děti, 34 soutěže a 3 výstavy. 

M-ěstské kulturní středisko vytvářelo podmínky pro čin

nost devatenácti zájmových souborťl a kroužkft, které v roce 

1986 uspořádaly nebo se spoluzúčastnily na pořádání 1 041 

různých akcí a vystoupení. 



V rámci mimoškolní výchovy organizovalo Městské kultur

ní středisko 70 rftzných kursů, jichž se zúčastnilo 1 566 

dospělých, mládeže a dětí. 

Tolik řeč čísel" nyní ještě několik podrobností. 

Městské kulturní středisko v Kolíně pořádalo letos tři 

jazykové kursy angliětiny pro děti, šest kursů angličtiny pro 

dospělé, patnáct jazykových kursů němčiny pro děti a osm pro 

dospělé. Jeden k~rs pořádalo jako přípravku pro pracující, 

kteří se chystali studovat při zaměstnání na středních ško

lách, čtyři kursy psaní strojem a pětadvacet oblíbených kursů 

šití e kreslení střihů pro ženy. Nejpočetnější byly kursy tan

ce a společenského chování, jichž letos uspořádalo Městské 

kulturní středisko šest základních a jeden pro pokročilé. 

Jeden kurs byl určen pro pohybovou výchovu dětí. 

Při Městském kulturním středisku letos pracovaly tyto 

kroužky a soubory zájmové umělecké činnosti: 

= Divadelní soubor ochotníků "Malé divadlo" měl 33 členťi, 

absolvoval 51 zkoušek a uspořádal 20 divadelních představení 

pro děti, jednu divadelní přehlídku a osm kulturních vystou

pení. Malé divadlo si stále udržovalo vysokou uměleckou úro

veň, třebaže šlo o ochotnický soubor, a stále patřilo mezi 

nejlepš:C amatérské soubory v ČSSR, hrající pro děti. Letos 

byla vysoce oceněna práce dvou.ělenů souboru Dany Serbusové 

a Oldřicha Hampla, kterým ~eský svaz divadelních ochotníků 

udělil zlatý odzne.k Josefa Kajetána Tyla. 

Dne 1.června 1986 měla v Malém divadle na Husově náměst:C 

v Kolíně III premiéru pohádka Jaromíra Sypala "Je to pravda, 



pane králi". Členové divadla ji nastudovali v režii Dany Ser

busové pro radost našich nejmenších divákfi. Hra měla veliký 

úspěch. Premiéře byl přítomen autor Jaromír Sypal, ředitel 

divadla pro děti a mládež v Českých Budějovicích. 

Na podzim letošního roku sklidil soubor Malého divadla 

další veliký úspěch na přehlídce divadel hrajících pro děti, 

která se konala v Rakovníku. V neděli 2.listopadu 1986 mu by

la udělena všechna nejvyšší oceněni na této přehlídce: Cena 

za inscenaci pohádky "Je to pravda, pane králi", Cena za re

žii Daně Serbusové, l.misto od dětské poroty, Čestn~ uznáni 

za ženský herecký výkon Janě Holubové, Cena za mužský herecký 

výkon Jaroslavu Slavíkovi a Cena za mladý talentovaný herecký 

výkon Lucii Trmíkové. Soubor si zajistil postup na národní 

přehlídku amatérských divadelních souborfi, která se bude ko

nat v Ostravě. 

V závěru roku byla znovu oceněna práce kolektivu členů 

Malého divadla .• Na krajském aktivu zájmové umělecké činnosti 

v Praze mu bylo předáno ~estné uznání Středočeského krajské

ho kulturního střediska za výrazný podíl na rozvoji zá.jmové 

umělecké činnosti. 

= Klub společenského tance měl dvacet členů, kteří absol-

vovali dvanáct předtančení na společenských plesech, v kur

sech tance a tanečních zábavách, 34 soutěží, dvě přehlídky, 

účinkovali na 24.Kmochově Kolíně a organizovali školení ta

nečních párů společenského tance ve standartních a latinsko

amerických tancích. 

Ve dnech 21. až 23.listopadu 1986 se zúčastnil kolínský 
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Klub společenského tance vrcholné sout~že v pře.dtančení na

zvané "Festival tance a přátelství" v 'lJstí nad Labem, kde 

obsadil mezi d~víti sout~žícími kolektivy ve III.kategorii 

druhé místo a obdržel "Cenu :festivalu". 

= Fotoklub s 34 členy absolvoval letos 21 schftzek a zrt-

častnil se jedenácti rftzných akcí, výstav, promítání diapo

zitiv-o aj. Klub :fotogra:fft amatérft byl v Kolín~ založen již 

v roce 1919. V letošním roce jedenáct jeho členfi bylo orga

nizováno ve Svazu českých :fotogra:ffi. Činnost :fotoklubu byla 

velmi pestrá. Při schfizkách hodnotili jeho členové vzájemn~ 

své nové fotografie, vybírali je pro různé výstavy, a to ne

jen místního, ale i celostátního a mezinárodního charakteru. 

Zúčastňovali se přednášek a besed o :fotografování a n~kolik 

členů klubu se zúčastnili i internátního n~kolikadenního ško

lení :fotoamatér-o. Klub se zúčastnil příprav na vybudování 

stálé expozice Josefa Sudka v kolínském muzeu. K~u'b se zúčast

nil sout~že~v. fotografických mapových okruhů, v nichž mezi 

sebou soutěžily fotografické kroužky z celých Čech o nejlep

šího fotografa, nejlepší fotokroužeka nejlepší fotografii. 

Letos navázal kolínský .fotoklub družbu s :fotografy z města 

Kamenz v Německé demokratické republice a se Všeruským naučno

metodickým ústředím fotograffi v Moskv~. 

Předseda Yotoklubu Městského kulturního střediska v Ko

líně, známý kolínský fotoamatér Jaroslav Kronus, autor naší 

:f'otokroniky, která doplňuje tuto psanoukroniku, zvítězil 

v mezinárodní fotosoutěži, kterou ke čtyřicátému výročí Dne 

vítězství vypsal sovětský ústřední deník Pravda. Soudruh !~o-
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nus získal hlavní cenu za snímek nazvaný "Osvobození"Jckterý 

pořídil v roce 1945 a na němž zachytil ženu a děvče v českých 

národních krojích se dvěma vojáky Sovětské armády. Je zajíma

vé, jak se soudruh Kronus o této soutěži dověděl. Dopisuji 

s$~ účastníkem Velké vlastenecké války, tehdy kapitánem dě

lostřelectva Viktorem Georgievičem Skirkem z města Kameněe

Podolsk v SSSR, který byl v roce 1945 při osvobození našeho 

města a v roce 1982 na pozvání navštívil Kolín se svou manžel

kou Sofií Matvějevnou. Během své několikadenní návštěvy v na

š'em městě v roce 1 982 byl také jeden večer na návštěvě v mém 

bytě a já jsem mu ukazoval tehdy snímky z osvobození Kolína 

sovětskými vojáky a některé jsem mu daroval na památku. V do

pise ze dne 25.ledna 1985 mi Viktor Georgievič napsal, že de

ník Pravda vyhlásil soutěž na nejlepší snímek z, konce války 
vl-lě v 

pod názvem "Ke 40.výročí nad Německem" a uvedl adresu, kam 

se mají snímky posílat. Předal jsem prostřednictvím odboru škol 

ství a kultury Městského národního výboru tuto adresu Jarosla

vu Kronusovi, který do soutěže poslal' několik snímkfi a jeden 

z nich pak byl vyznamenán hlavní cenou. Bez mého přítele Vik

tora Georgieviče by se byl asi o soutěži vfibec nedověděl. Ja

ko vítěz soutěže byl Jaroslav Kronus pozván redakcí Pravdy do 

Sovětského svazu, byl přijat vedoucími pracovníky redakce 
... 

v Moskvě a byl mu poskytnut týdenní pobyt u jezera Bajkal. 
" 

= Filmový kroužek Městského kulturního střediska měl 12 

člend, uspořádal osm veřejných promítání, dvě přehlídky a na

táčel májové oslavy a 24.Kmochfiv Kolín. Dne 29.března 1986 

uspořádal v Zámecké okresní přehlídku amatérského filmu. 



= Kroužek eperantistd Městského kulturního střediska v Ko-

lín~ měl 31 ~lend a konal letos vedle schuzek i besedy a před

nášky, celkem 47 akcí. Ve dnech 10. až 12.října 1986 spolupo

řádal v Kolíně setkání esperantistu - železni~ářd, sdružených 

ve Svazu českých esperantistu. Sešlo se jich v Kolíně téměř 

sto• Mezi hosty setkání byli esperantisté z Němeské demokra

tické republiky, Německé spolkové republiky, Polska, Bulharska, 

Jugoslávie, Rakouska a Ma~arska. ~častníci setkání podnikli 

exkursi do Výzkumného ústavu železničního v Cerhenicích, kde 

se projeli po zkušebním okruhu v měřicím voze taženém histo

rickou parní lokomotivou. V sobotu 11.října 1986 se uskuteč

nila v Kolíně konference esperantistu, na níž se hovořilo jen 

jazykem esperanto. 

= Filatelistický klub Městského kulturního střediska v Ko-

lín~ měl 180 člend a letos se ú~astnil na organizaci veliké 

mezinárodní výstavy poštovních známek v Kolíně, o níž píši 

podrobně dále v této kronice v oddíle "Výstavní činnost". 

= Hádankářsko-křížovkářský kroužek "Jarabáček" měl 19 

člend, kteří se letos zúčastnili tří přeboru. Jeden z nich 

pořádal letos sám kolínský kroužek hádankářd a křížovkářu, 

a to 20.prosince 1986, nazvaný Přebor Kolínska v řešení há

danek a křížovek. 

= Pěvecký sbor učiteld Městského kulturního střediska 

v Kolíně měl 41 členů, kteří absolvovali 48 zkoušek a jedno 

prázdninové soustřed~ní v K~stelei nad Černými lesy. Sbor 



letos vystupoval na deseti samostatných koncertech a dvakrát 

v rámci 24.Kmochova Kalina. 

= Dětský tanečni soubor "Mateníček" měl šestnáct členů, ale 

pro nezájem dětí byl od k~ětna letošniho roku zrušen. 

= Nově byl letos ustaven "Klub literátů" při Městském kul-

turním středisku v Kalině, který získal dest členů. 

= Kruh přátel hudby měl letos 375 členů, kteří si zakoupi

li předplatné na koncerty v sez~ně a986-1987. Během roku 1986 

uspořádal Kruh přátel hudby devět abonentních koncert11, o 

nichž píši dále v oddíle "Hudební život v Kalině". 

= Městská hudba Františka Kmocha zahrnovala v sobě tři 

soubory: Velký dechový orchestr o sedmdes!fti členech, jehož 

uměleckým vedoucím a dirigentem byl Ivan Fišer; tento Velký 

dechový orchestr Městské hudby Františka Kmocha uspořádal 

letos deset koncertů. Dalším souborem byl Malý dechový orchestr 

o avaceti členech, který vedl dirigent Josef' Materna; tento 

soubor měl letos 27 vystoupení. Třetím souborem byl druhý 

Malý orchestr o sedmnácti členech, který vedl Ing.Jaroslav 

Otta; tento soubor vystoupil letos veřejně dvacetkrát. 

= Taneční orchestr "Atlantik" • vedoucí Josef' Vytlačil, 

měl osm členů, 25 zkoušek a 53 vystoupení. 



= Tanečni orchestr "Metronom", vedouci Ing.Josef' Mráz, 

měl deset členó, absolvoval 21 zkoušek a 82 veřejných vystou

peni. 

= Tanečni orchestr "Universal", vedouci Jiři Hruška, měl 

patnáct člen~ a absolvoval 46 zkoušek a 84 vystoupeni. 

= Tanečni orchestr "Studio", vedouci Karel Hamr, měl pat-

náct členů, 21 zkoušek a 102 vystoupeni. 

= Symf"onický orchestr "Kolinská filharmonie" umělecký ve-

douci a dirigent Ivan Fišer, měl 42 členil, absolvoval 32 zkouš

ky a sedm koncertft. Kromě koncertft v Kolině, které uvádim dá

le v oddile "Hudebni život v Kolině", uspořádala Kolinská 

filharmonie dne 10.června 1986 dva koncerty v zámeckém parku 

v ~ehušicich a dne 15.prosince 1986 vánočni koncert v Kutné 

Hoře. 

= S~čcov~ kvarteto, vedouci Karel Kukal, absolvovalo 199 

vystoupeni, převážně ve smutečni sini zálabského hřbitova při 

obřadech rozloučeni se zesnulými. 

= Nově byl letos založen "Malý smyčcový orchestr", který 

již v letošnim roce absolvoval šest vystoupeni vesměs v Do

movech dftchodct'l v Kou!imi, Českém Brodě a Kostelci nad Čer

n,ými lesy .. 
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Největším podnikem politického, kulturního i společenské

ho významu byl i letos festival dechových orchestr~ 24.Kmo

ch~v Kolín. Konal se ve dnech 13. až 15. června 1986 za účasti 

dvaceti dechových orchestró a šesti pohybových skupin, to je 

asi kolem 1500 účinkujících. V jeho rámci bylo uspořádáno 

24 koncert~ a Krajská přehlídka středních dechových orchestrů 

Středočeského kraje o Cenu Františka Kmocha. Koncerty se ko

naly v divadle, v parku Julia Fučíka a na náměstí Obráncft mí

ru a mimo Kolín ještě v Poděbradech, Býchorech, Bečvárech, 

Velimi a v Radovesnicích. Na koncertech bylo přítomno 30 869 

posluchačó a sobotnímu próvodu městem přihlíželo hodně přes 

dvacet tisíc lidí. 

Dne 31.března 1986 odešel do dóchodu dosavadní ředitel 

Městského kulturního střediska Miroslav Michálek. Rada Měst

ského národního výboru pověřila od 1.dubna 1986 zastupováním 

ředitele Zdeňka Topinku a svým ushesením ze dne 26.června 

1986 jej jmenovala s platností od 1.června 1986 ředitelem 

Městského kulturního střediska v Kolíně. 

Miroslav Michálek se 28.března 1986 dožil šedesáti let. 

V září 1945 vstoupil do Komunistické strany Československa, 

aktivně pracoval v mládežnickém hnutí a byl také předsedou 

vesnické organizace KS~ v Pučerách. Po vyučení pracoval v Díl

nách ~SD v Kolíně, od roku 1953 pracoval na Okresním národním 

výboru v Kolíně a v šedesátých letech byl vedoucím odboru 

školství a kultury Městského národního výboru v Kolíně. Od 

roku 1970 do 1976 byl místopředsedou Městského národního vý

boru v Kolíně a od roku 1978 až do konce března letošního 



roku zastával funkci ředitele ][ěstského kulturního střediska 

v Kolíně. 

MĚSTSÚ SPRÁVA KIN V· KOLfNĚ 
=========================== 

Činnost Městské správy kin byla letos úspěšná, nebot 

splnila všechny tři hlavní ukazatele plánu: počtem 1402 usku

tečněných představení překročila plán o dvě představení, poč

tem 254 365 návštěvníkli překročila plán o 49 385 návštěvní

kll a tržbou 1 636 510,-- Kčs překročila plán tržeb o 66 510,-

Kčs. Za posledních pět let byla letošní návštěvnost a dosaže

ná vý$e tržeb nejvyšší. 

Pro ne'l5čast diváků nebo špatné počasí při promítání v Let

ním kině se letos nekonalo 35 plánovaných představení; vloni 

to bylo 46 neuskutečněných představení. 

Městská správa kin splnila i další ukazatele. Měla docílit 

60 % návštěvnost na tzv. preferovaných filmech. Ve skutečnosti 

dosáhla v počtu promítaných filmových titulů 72 %,z počtu 

všech představení 63,7 % a z počtu návštěvníkli 68,4 % na :ťil-
..., 

mech preferovaných filmových produkcí. Měla dosáhnout aspon 

10% z celkové návštěvnosti na sovětských :filmech, ve skuteč

nosti dosáhla z počtu :filmových titulů 16,6 %, z počtu všech 

představení 13,9% a z počtu všech návštěvníků letošního ro

ku 11,7% na sovětských filmech1 které během roku shlé&lo 

29 888 divákll. 

Městská správa kin v Kolíně promítla letos 1 440 různých 

filmů, z to~o počtu bylo 154 :filmů z produkce ČSSR /35 %1, 



73 film~ produkce SSSR /16,6 %/, 43 film~ z produkce socia

listických stát~ 19,8 %!, 37 fi~m~ z preferované produkce ka

pitalistických stát~ a 133 ostatních film~ produkce kapita

listických stát~. Celkem tedy promítla Městská správa kin 

v kolínských kinech 307 preferovaných film~ a 133 ostatních, 

vyjádřeno v procentech byl poměr těchto dvou skupin 69,8 : 30,2;, 

v počtu představení už byl tento poměr 62,6 ; 37,4 a v počtu 

návštěVník~ již jen 55 J 45. Návštěvníci kolínských kin tedy 

i letos dávali přednost bezideovým, tzv. diváckým filmftm zá

padních produkcí, mnohdy plných vražd, násilí nebo sladké 

neskutečné romantiky před ostatními hodnotnými filmyo 

~spěch~ v plnění plánu dosáhla Městská správa kin pořá

dáním r~zných filmových akcí, jimiž zajištovala návštěvnost 

na filmových představeních kvalitní pokrokové filmové produkce. 

Během roku 1986 uskutečnila 199 mimořádných filmových před

stavení s prftměrným počtem 349 diváků na jednom představení, 

deset představení pro důchodce s pr~měrným počtem 472 diváků, 

v rámci činnosti Klubu přátel sovětského filmu uskutečnila 

196 pře·dstavení s prftměrným počtem 152 diváků a pro Filmový 

klub připravila 113 filmových představení. Do Filmového klubu 

zařazovala náročné umělecké filmy s úvodním slovem před každým 

představením. Uspořádala také tři besedy člen~ Filmového klu

bu s pracovníky Filmového ústavu Praha Dr.Tausigem, Ondřejem 

Suchým a národním umělcem Elmarem Klosem. 

Také letos se konal v Kolíně Filmový festival pracujících 

/FFP/, od roku 1969, kdy se uskutečnil první, byl letošní již 

17. v pořadí. Měl dvě části: zimní a letní. 



JSI 

Zimní FFP se konal v kině JAS na Zálabí v době od 24. do 

31.ledna 1986. Bylo promítnuto osm premiérových filmó ve 24 

představeních pro 8 588 divákó při próměrné návštěvě 358 

divákó na jednom představení. Nejvíce divákó vidělo český 

film "Zastihla mne noc" I 2 617 I, který byl promítán sedmkrát, 

druhým v pořadí co do počtu diváku byl švédský film "Fanna a 

Alexandr'1 , který vidělo na čtyřech představeních 1 888 divá

ků, a na třetim místě český film "Skalpel, prosím", jimž byl 

festival zahájen a který na třech představeních navštívilo 

1 238 diváku. Další filmy, promítané na tomto zimním FFP, se

řazeny podle počtu návštěvníků, byly: francouzský film "Ko

nečně ned~le" I 849 diváků/, americký film "Rozsudek" I 788 

diváků/, australský film "Phar Lap" I 568 diváku/, sovětský 

film "Čas přáni" I 330 diváků/ a slovenský film "Zabudnite 

na Mozarta" /310 diváků/. Ve srovnání~ se zimním FFP v roce 

1985 měl letošní o deset představeni vice a více než dvakrát 

tolik návštěvníků. 

Na zahajovacím představení letošní zimni části FFP dne 

24.ledna 1986, na f'ilmu "Skalpel, prosím", byla v Kolíně pří

temna delegace filmových umělců, v niž byli člen činohry Národ

ního divadla zasloužilý umělec Miroslav Macháček, představitel 

hlavní mužské role velf'ilmu, dále členka činohry divadla 

v M0 stě Eva ~erná a ředitel divadla S.K.Neumanna v Praze Vác

lav Mareš, oba představitelé lékařských rolí ve filmu. 

Ve čtvrtek 30.ledna 1986 navštívila Kolín druhá delegace 

filmových umělcu při příležitosti zimní části FFP. Promítal 

se film "Zastihla mne noc" o tragickém životním příběhu před

válečné komunistické novinářky Jožky Jabůrkové. Na besedu s 



f'ilmovými diváky tohoto filmu přijely do Kolína představitel

ky dvou ženských rol~, herečka Jana Riháková z divadla v Par

dubicích, představitelka hlavni role, a Silva Turbová, členka 

~ixaN činohra Národniho divadla, která ve filmu hrála gesta

pačku a dozorkyni v koncentraěnim táboře. 

Letní Filmový festival pracujících se konal v době od 

16. do 26. června 1986 současně v Letním kině v parku Julia 

Fučíka a v kině JAS na Zálabi. Bylo promítnuto celkem jede

náct premiérových filmfi, z nichž nejúspěšnější byl český film 

"Vesničko má, středisková", který ve třech představeních vidě

lo v jednom dni 2 522 filmových diváků. Další pak v pořadí 

podle počtu návštěvnikt'l byly: kanadský film nBožská těla" 

I 1647 divákt'l/, západoněmecký veseloherní film "Dva nosáči 

tankuji super" I 1560 diváku/, americký film "Cotton Club" 

1 1550 diváku/, francouzská filmová veselohra "Otec a otec" 

I 1363 divákt'l/, český film "Mladé vino" I 1029 diváků/, pol

ský kriminální film "Vabank II" /736 diváků/, slovenský mu

zikál "Fontána pre Zuzanu" I 526 divákfi/, ma~arská filmová 

komedie "Hrát za každou cenu" /497 divmků./, sovětský film 

ttKankán v anglick_ém parku" I 461 divákti/ a filmová komedie 

z produkce Německé demokratické republiky "Záslro.k" I 430 di

váků/. 

Každý z těchto filmu se promítal dvakrát v kině JAS a 

jednou v Letním kině. Nad každým filmem převzaly patronáty 

kolínské závody: Obchodní tiskárny Kolín, Tetra Kolín, Tesla 

Kolín, Koramo Kolín, Frigera Kolín, LWčebni závody, Kablo Ko

lín, Strojobal, Soja, Kare Starý Kolín, Okresní podnik služeb 
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v Kolíně, Státní statek Kolín, závod Potraviny Kolín, spotřeb

ní čl.ružstvo Jednota Kolín a Česká státní spořitelna v Kolíně. 

Před každým filmovým představením v Letním kině se konal kon

cert orchestru "Universal" a kulturní programy přeclpředstave

ními v kině JAS obstarali žáci Lidové školy umění v Kolíně. 

Celý program letního Filmového festivalu pracujících v 

Kolíně v roce 1986 shlédlo 12 321 diváků. Nejsmutnější bylo 

představení sovětského filmu "Kankán v anglickém parku" dne 

23.června 1986, kdy do Letního kina přiŠlo jen 41 návštěvní

k~. Na závěr ~FH~E celého festivalu dne 26.června 1986, na 

promítání českého filmu "Vesničko má, středisková" přišlo 

do Letního kina 1 578 divák~, a to byla největší návštěva 

na jednom filmovém představení v Letním kinu v celém průběhu 

letošního letního FFP. Na troto představení přijela do Kolína 

delegace filmových uměle~, kteří představovali některé posta

vy v tomto filmu, Milada Ježková a Stanislav Aubrecht. Dele

gace byla přijata odpoledne na Městském národním výboru a ve

čer před zahájením promítání v Letním kinu se představila 

festivalovým návštěvníkům. Festivalové hosty uvedla herečka 

kolínského divadla Helena Malehová. 

Proti roku 1985 měl letošní letní FFP o tři představe

ní a o 1 976 divák~ více. 

V průběhu letní části FFP se jako každopočně i letos ko

naly "Dětské dni Filmového festivalu pracujících - Filmové 

rozloučení se školou". Pro děti bylo promítnuto v kině JAS 

devět film~ ve dvaceti představeních. Nejúspěšnějším byl čes

ký f'ilm "Pohla~ kočce uši", kterým byla dětská část :ťestiva-



lu dne 16.června 1986 zahájena a který vidělo 2 074 dětí. 

Dále byly promítány, šeřazeny podle počtu návštěvníkó, filmy: 

sovětská kreslená pohádka "Sněhová královna" I 1597 divá~/, 

sovŘtský film "Přišel Bumbo" I 1143 divák11/, sovětské pohád

kové pásmo "Pozor na opičky" I 770 divák11/, západoněmecký film 

"Nekonečný příběh" I 563 divák11/, český film '*Čarovnn.é dědictví" 

I 520 diváků/, české pohádkové pásmo "Kamarád kapřík11" I 238 

diválffi/, rumunský film "Měšec se dvěma zlatáky" I 213 divákťi/ 

a polsko-bulharský :film "Prokletí" I 72 diváci/. Celkem při

šlo na filmová představení Dětských dnů FFP letos 7 190 dět

skJ'tch diváků. Nad každým představením měl patronát některý 

z kolínských závodů a před zahájením promítání byly vždy orga

nizovány besedy a soutěže s dětmi. 

Na zahajovacím představení Dětských dnů FFF byla pří

temna filmQvá delegace vedená dramaturgem gottwaldovského 

filmového studia Janem Gogolou. ~leny delegace byli textař 

písní k filmu "Pohla<l kočce uši" Ondřej Suchý a představitel

ka jedné z hlavních rolí Markéta Zmažková. 

Ve srovnání s rokem 1985 bylo letos v rámci Dětských dnů 

FFP promítnuto o šest představení více a na festival přišlo 

o 2 729 dětských diváků vice. 

Také letos vyhlásila Městská správa kin k Dětským dn11ro 

FFP soutěž mladého filmového diváka, do níž se sešlo 134 li

terárních a 348 výtvarných prací. Slavnostní vyhlášení vítě

zů a odevzdání cen proběhlo dne 24.června 1986 v kině JAS 

před zahájením promítání sovětského filmu nsněhová královna"• 



Na podzim uspořádala Městská správa kin "Dětský filmový 

festival", který proběhl ve dnech 17. až 21.listopadu 1986. 

V jeho rámci bylo dětem promítnuto pět filmů v 19 představa

mích, z nichž ne jt.1spěšnějši byl sovětský film "Jen počkej, 

vlku", který vidělo 1 764 dětských filmových diváků, po něm 

následoval český film "Mach a Šebestová, k tabuli", na který 

přišlo 1 689 návštěvníků, pak následovaly filmy" Pětka s 

hvězdičkou" I 1506 diváků/, "Bambi" I 1156 diváků/, "Pohádky 

pod sněhem" I 785 diváků/. Ve srovnání s rokem 1985 měl letoš

ní D~tský filmový festival o dvě představení a o 1 587 divá

kťl více. 

Mimořádnou akcí v činnosti Městské správy kin byla le

tos i československá premiéra filmu "Veronika". Bylo to v 

pondělí dne 12.května 1986 a byl to veliký svátek v kolín

ském kině JAS, nebot na ni přijel do Kolína scenárista filmu 

spisovatel národní umělec Miloš V.Kratochvíl. Scenář filmu 

napsal M.V.Kratochvíl spolu s národním umělcem Otakarem Váv

rou, který film režíroval, podle své povídky, vyprávějící 

příběh dívky,. kt.erá se stala přítelkyní Boženy Němcové a na

konec byl~ rakouskou policií využívána jako konfidentka. 

Film byl označen podtitulem "drama lásky a zrady" a umělecky 

zpracoval skutečný příběh z poloviny minulého století. 

Byl jsem požádán ředitelkou Městské správy kin, ab~do

jel služebním vozem Městského národního výboru v Kolíně s ři

dičem Rudolfem Kohoutem do Prahy a přivezl vzácného hosta 

národního umělce Miloše V.Kratochvila s manželkou, s nimiž 

jsem se seznámil při jejich dřívější návštěvě v Kolíně, k nám 



do Kolína a doprovázel ·je po dobu jejich pobytu u nás. S ra

dosti jsem to učinil. Po příjezdu do Kolína-akrátké besedě 

v kině JAS jsme zavedli milé hosty do kolínského muzea, kde 

si s opravdovým zájmem prohlédli vzácné archeologické sbírky. 

Po odpoledním promítnuti filmu uspořádal M.V.Kratochvil s di

váky, vesměs mladými chlapci a děvčaty z kolínských škol a 

učilišt, besedu, na níž vyprávěl o vzniku a natáčení filmu a 

odpovídal na četné dotazy divákó. Potom jsme ještě poseděli 

s hosty v přátelské besedě v kině JAS a večer jsem opět do

provodil národního umělce Miloše V.Kratochvila s manželkou 

do Prahy. 

Ještě chci uvést několik údaju o tom, jak chodili kolín

ští filmoví diváci letos do kina a které filmy se jim nejví

ce líbily·. ·Na celé čáře to letos vyhrál český film "Vesniě.ko 

má, středisková'', který vidělo na 23 představeních 11 709 

návštěvníků. Jinak si kolínští filmoví diváci oblíbili fran-

·Couzské filmy o Angelice; tři z nich: "Báječná Angelika", 

"Angelika a král" a "Angelika, markýza andělů" vidělo celkem 

23 510 diváků na 59 představeních, a filmy o Fantomovi, z nichž 

opět tři: "Fantomas", "Fantomas se zlobi"·a "Fantomas contra 

Scotla~ard" vidělo letos 14 893 návštěvníků na šedesáti 

představeních. Tato skutečnost nesvědči o nějakých vyšších 

nárocích kolínských filmových divákU na kulturní a uměleckou 

úrověň filmových děl. 

Městská správa kin letos opět po mnoha letech provozovala 

tři kina. Kino JAS bylo v provozu po celý rok a bylo v něm 



promítnuto 1 290 filmových představení a přišlo do něho 

220 754 ná.vštěvnílffi. Letní kino v parku Fulia Fučíka bylo v 

provozu od 21.dubna do 12.září 1986, bylo v něm 105 filmových 

představení pro 32 564 návštěvníků. Kino OKO bylo otevřeno 

dne 18.x«M prosince 1986 a do konce roku v něm bylo uspořá

dáno.sedm představení, na které přišlo 1 067 diváků. Po re

konstrukci mělo kino OKO v jedenácti řadách v přízemí a v pě

ti řadách na balk~ně celkem 225 míst. Prozatímní vchod do ki

na byl ještě z Kmochovy ulice, jako byl před rekonstrukcí, 

ale po dokončení přístavby a úpravy prostranství sousedícího 

s dnes ještě rozestavěnou budovou tržnice, bude hlavní vchod 

do kina z vnitřku Císařovem. 

Městská správa kin v Kolíně oslavila letos dvacet let 

svého trvání. V tomto pro ni jubilejním roce dosáhla několika 

vyznamenání. 

rtstřední štáb Filmového festivalu pracujících udělil 

Městské správě kin v Kolíně diplom za čtvrté místo v ČSSR 

v soutěži o nejlepší celkové výsledky v zimní části FFP 1986 

a diplom za šesté místo v ČSSR v soutěži o nejlepší celkové 

výsledky v letní části FFP 1986. 

Letos byla Městská správa kin v Kolíně vyznamenána titu

lem "Závod spcialistické práce". Vyznamenání převzali zástup-

ci Městské správy kin dne 30.května 1986 v ry~ířském sále 

Valdštejnského paláce v Praze z rukou ministra kultury ČSR 

Milana Klusáka a předsedkyně Českého výboru odborového svazu 

pracovníkt'i umění, kultury a společenských organizací Hany 

Legové. 



Kolektiv Městské správy kin byl za vynikající výsledky 

v socialistické soutěži v květnu 1985 zapsán do "Knihy cti" 

Krajské odborové rady v Praze a Městský národn4výbor v Kolíně 

ji letos udělil "Cenu města Kolína" II.stupně. 

Dne 29.ledna 1986 oslavila významné životní jubileum 

ředitelka Městské správy kin v Kolíně Hana Brzáková. Při této 

příležitosti jí propujčil prezident republiky vyznamenáni "Za 

obětavou práci pro socialismus" a dstřední rada odborů ji 

udělila "Zlatý odznak Za obětavou práci v Revolučním odbore-

vém hnutí". 

OKRESNf KULTURNf STŘEDISKO V KOLfNi 
=====================~============= 

Pracovnici Okresního kulturního střediska mají ve své 

pracovní náplni především poskytovat metodickou pomoc kultur

nim zařízením národních výboru v okrese. V našem městě Kolí

ně se zaměřili na pořádáni kulturních soutěží a přehlídek 

děti, mládeže i dospělých. Uvedu z nich stručně alespoň ně

které. 

Dne B.ledna 1986 uspořádalo Okresní kulturní středisko 

v Malém divadle okresní kolo soutěže "Zpěvák Polabí". Zúčast

nilo se ho sedm zpěváků. 

Dne 22.l?dna 1986 konalo v Kulturním domě pracujících 

okresní soutěž "Písně přátelství" za účasti 275 soutěžících 

a tří set diváků. 



Dne 29.ledna 1986 uspořádalo v objektu Středního odbor

ného učiliště spoj'li okresní přehlídku učňovské mládeže "Děl

nické mládí", jíž se z~častnilo 140 soutěžících a přehlídce 

přihlíželo čtyři sta divák-li. 

Dne 5.února 1986 konalo Okresní kulturní středisko v Ma

lém divadle okresní soutěž v recitaci mládeže za účasti 41 dě-

ti soutěžících a 65 divák-li. 

Dne 8.února 1986 spolupořádalo v Okresním domě pionýr'li 

a mládeže okresní soutěž v recitaci dětí a dětských kolektivfi, 

v níž soutěžilo 87 dětí před 110 návštěvníky. 

V sobotu 1.března 1986 organizovalo Okresní kulturní stře

disko v Agitačním středisku v ulici Rimavské Soboty krajské 

předkolo soutěže "Zpěvák Polabí", jehož se zúčastnilo dvacet 

zpěvákfi. 

Dne 19.března 1986 pořádalo v budově Okresního výboru 

Národní fronty v Kutnohorské ulici čp. 41/IV okresní soutěž 

žen v recitaci, do které se přihlásilo 39 žen. 

Ve středu 2.dubna 1986~onalo Okresní kulturní středisko 

v sále Zámecké okresní přehlídku dětských tanečních kolekti

vfi. Zúčastnilo se jí devět tanečních souborfi, v nichž účinko

valo 130 dětí. Děti soutěžily ve třech věkových kategoriích. 

Z kolínsk:{ch dětí zvítězil~ v kategorii šesti až osmiletých 

žáci 7.Základní školy v Kolíně pásmem "Jaro", v kategorii de

víti až jedenáctiletých pionýři z Okresního domu pionýrtl a 

mládeže s pásmem "0 voděnce" a v kategorii dvanácti až čt\;rnác

tilet;y~ch soubor Lidové školy umění v Kolíně s programem "Bu

gatti step". Soutěži přihlíželo tři sta divákfi. 

Dne 7.dubna 1986 konalo Okresní kulturní středisko okres-



ní soutěž ~ilmařfi amatérů, do které se přihlísilo pět filmo

VJrCh amatérských tvůrců se svými snímky. 

Dne 22.dubna 1986 zorganizovalo v ~eské státn4spořitelně 

_okresní soutěž pracovníků Českét státní spořitelny v recitaci. 

Dne 2?.dubna 1986 spolupořádalo Okresní kulturní stře

disko v kolínském divadle krajské kolo soutěže v předstančení, 

jehož se zúčastnilo 280 soutěžících a přihlíželo mu pět set 

návštěvníků. 

V květnu pořádalo velkou okresní soutěž ve výtvarném 

oboru pod názvem "Děti, mír a umění". Do soutěže došlo na 

šest set prací. Přehlídku soutěžních prací konalo Okresní 

kulturní středisko v místnostech Okresního výboru Komunistic

ké strany Česoskovenska. 

V neděli 16.listopadu 1986 konalo Okresní kulturní stře

disko v I~lturním domě pracujících již desátý ročník postupo

vé soutěže ve společenském tanci třídy C "0 pohár přátelství 

Svazu československo-sovětského přátelství". Na pořádání sou

těže se podílela středočeská odbočka Svazu amatérského spo

lečenského tance pod záštitou Okresního výboru Svazu česko

slovensko-sovětského přátelství v Kolíně a rady Městského ná

rodního výboru v Kolíně. 

Okresní kulturní středisko pokračovalo i letos v organi

zování již tradičních promenádních koncertfi v parku Julia Fu

číka. V jarním období je pořádalo v květnu, v podzimním v září. 

Jarní promenádní koncerty zahájila dne 1.května 1986 v 16 hodY 

odpoledne .Městská hudba Františka Kmocha. Podzimní promenádní 

koncerty byly zahájeny v neděli ?.září 1986 vystoupením Decho

vého orchestru Poděbradka z Poděbrad a pokračovaly 14.září 
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koncertem ~střední hudby československých spojů se sídlem 

v Kolíně, 21.září vystoupením Dechového orchestru Polabanka 

a ukončeny byly dne 28.září 1986 koncertem Městské hudby Fran

tiška Kmocha. 

OKRESNf KNIHOVNA V KOL1I~ 
-----------------------------~-------------~------

Okresní knihovna letos dosáhla také pěkných výsledků 

zejména ve svém základním poslání, půjčování knih a časopisti 

svým čtenářóm. V Okresní knihovně se letos uskutečnilo za ce

lý rok 227 912 výptijček a ve své evidenci měla knihovna 

6 1 3 9 čtené.řti. 

Půjčování knih a časopisů však zdaleka nebylo jedinou 

činností knihovny. P0řádala také různé besedy se čtenáři, 

zejména mladými a dětmi, výstavky knih, exkurse čtenářů do 

knihovny, přednášky a pokračovala i letos spolu se svým 

Kroužkem přátel českého jazyka a umění v pořádání oblíbených 

"'Večerti v knihovně". V roce 1986 byly uspořádány tyto "Ve

čery v knihovně": 

V úterý 7.ledna 1986 na prvním "Večeru v knihovně" le

tošního roku přednášel člen Socialistické akademie v Kolíně 

Ing.František Janatka, CSc., o Španělsku. Přednášku doprová

zel vlastními barevnými diapozitivy. Druhou část své zajíma

vé cestopisné přednáš~ přednesl na dalším večeru v úterý 

dne 4.února 1986. O obě přednášky byl veliký zájem u poslu

chačů, kteří nejen naplnili, ale doslova přeplnili malý sál 

čítárny'kolínské knihovny, v němž se "Večery v knihovně" ko

nají. 



V úterý 25.února 1986 se konala v knihovně další cesto

pisná přednáška s promítáním diapozitiv~, tentokrát o puto

vání po Norsku a Švédsku. 

V úterý 4.března 1986 vystoupilo na "Večeru v knihovně" 

se svým dokonale nastudovaným programem smyčcové kvarteto 

Collegium musicum ve složení Otto Pluhař, Dr.Jan Dvořák, 

Ing. Lubomír Huka a Vlastimil Bureš. Předneslo díla Wol:ťganga 

Amadea. Mozarta, Antonína Dvořáka, Franze Schuberta a Jana 

Zdehka Bartoše. Koncert měl veliký úspěch. 

Dne 18.března 1986 pokračovala svojí druhou částí cesto

pisná přednáška s promítáním diapozitiv~ o Norsku a lvédsku. 

Dne 29.dubna 1986 byl "Večer v knihovně" věnován ještě 

loňskému 40.výroči osvobozeni ~eskoslovenska Sovětskou armá

dou a přednesena přednáška, doprovázená promítáním diapoziti

v~, s názvem "40 let mírového rozvoje města Kolína". 

V úterý 20.května 1986 konal Kroužek přátel českého jazy

ka a umění v sále čítárny Okresní knihovny cestopisnou před

nášku lektora Socialistické akademie v Kolíně Ing.Františka 

Janatky, CSc. o Francii. Lektor vyprávěl své zážitky z cest 

po Francii a své vyprávění doprovázel promítáním barevných 

diapozitiv~ z Paříže, Remeše, Versailles, Marseille, Avigno

nu a okolí řeky Loiry. 

V úterý dne 27.května 1986 se konal v kolínské knihovně 

již 464 .• večer Kroužlqjll přátel českého jazyka a umění v Kolí

ně. ~áci literárně dramatického odboru s klavírním doprovodem 

žák~ hudebního oddělení Lidové školy umění v Kolíně předvedli 

pásmo poezie a hudby pod názvem 11Dopis do XXX.století". Jako 

hosté vystoupili členové Krajského divadla v Kolíně Jiřina 



Chlumská, Helena Malehová, Lenka Fišerová, Jana Jfskrová, 

Jiří Ptáčník a Martin Otava. Na klavír doprovázela Eva Štru

pová. 

Dne 28.října 1986 se konal další kulturní večer Kroužh~ 

přátel českého jazyka a umění v kolínské knihovně pod názvem 

"Mladí mistři". Koncert z děl Josef'a Haydna, Wolf'ganga Amadea 

Mozarta a Ludvíka van Beethovena předneslo smyčcové kvarteto 

Collegium musicum. 

V úterý 18.1istopadu 1986 pořádal Kroužek přátel českého 

jazyka_a umění v Okresní knihovně v Kolíně další, již 466. 

kulturní pořad pod názvem "Pobřeží Černého moře. Z Jalty až 

do Batumi". Pořad, doplněný promítáním barevmrch diapozitivtl, 

připravili Jaroslav Kronus a Karel Vondráček. Soňa Antošová 

jej doplnila recitacemi z děl Alexandra Sergejeviče Puškina 

a N.A.Ostrovského. 

Poslední ''Večer v Rnihovně" letošního roku se konal v ú-

terý dne 2.prosince 1986. Bylo předvedeno literárně hudební 

pásmo nazvané "Al krásný mne dozpívá hlas". 

REGIONlLNf MUZEUT\d V KOLfNf 
----------------------------------------------------

Kolínské muzeum mělo letos otevřenu a veřejnosti přístup

nou pouze jedinou stálou expozici, a to v budově čp. 35/I 

expozici "Pravěk Kolínska". Ostatní dřívější expozice v bu

dově čp. 8/I na náměstí Obránců míru byly zrušeny pro hava

rijní stav budovy a exponáty převezeny do prozatímních depo-
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zitář~ mimo Kolín do zrušené školní budovy v Břežanech I. 

Budova čp. 8/I byla v rekonstrukci, jak o tom píši na jiném 

místě této kroniky v kapitole "Výstavba města". 

Ve své vnitřní vědecké práci pokračovalo muzeum v pří

pravách stálé expozice o historii města Kolína, která má být 

umístěna v upravených prostorách domu čp. 27/I, v dokumenta

ci památkových objekt~ v Kolíně, v záchranných archeologie-· 

kÝCh ~Jzkumech na území města i okresu a ve spolupráci s ko

línskými pr~myslovými závody pokračovalo v doh~entaci období 

budování socialismu v našem městě. 

Pro veřejnost připravilo muzeum v letošním roce ve své 

nově vybudované výstavní sín! v domě čp. 27/I několik krátko

dobých výstav, které uvedu dále v oddíle "Výstavní činnost" 

této kapitoly. Právě tak o publikační činnosti muzea budU/ 

psát v oddíle 11 Publikační činnost" této kapitoly. 

V roce 1986 navštívilo kolínské muzeum, stálou expozici 

"Pravěk Kolínska" i krátkodobé výstavy celkem 14 490 osob. 

KRAJSKf DIVADLO V KOL:fNf 
---------------------------~--------------------

Krajské divadlo v Kolíně uvedlo letos deset vlastních 

premiér a dvě premiéry cizích hostujících divadle~ sehrálo 

na 230 divadelních představeni, z toho 130 představení na 

vlastní scéně v kolínském divadle a čtyřicet představení vě

novalo dětem a mládeži. 

Jako první pre~éru letošního roku uvedlo klasickou hru 



Aloise Jiráska 11Vojnarka". Premiéra se konala v pátek dne 

31.ledna 1986. Režii hry měl Jan P.Schmidt, výpravu připra

vila jako host Alena Balejová, scénickou hudbu zkomponoval 

jako host Pavel Jurkovič, inspici prováděl ~estmir Souček a 

text sledovala Jadwiga Hrušková. Hráli: Helena Malehová, Mi

roslav Vlček, Roman Šmejkal, Jitka Součková, Rudolf' Horák, 

Veronika Borovcová, Martin Otava, Luděk Nešleha, ~estmir Sou

ček, Jiřina Chlumská a Jadwiga Hrušková 

V pátek 21.února 1986 se konala druhá premiéra letošniho 

roku. Byla to premiéra hry "Přiběhy z Dekameronu" s podtitu

lem "Velké přiběhy z časů moru o dvou dilech na námět Giova

nni Boccaccia". Některé z přiběhů této slavné knihy poslou

žil}' spisovateli Aleši Fuchsovi, aby z nich umně spletl dra

matický propletenec mezilidských vztahů lásky, oddanosti a přá-

·telstvi. A to vše s plnou dávkou humoru a smichu. Hru napsal 

v roce 1983 a československou premiéru měla m~~ na scéně Stát

niho divadla F.X.Šaldy v Liberci. Kolinské divadlo ji nastu

dovalo a předvádělo v režii Michaela Taranta~na pohostinné 

scéně Tomáše Moravce a v kostýmech, které jako host navrhla 

Irena Grei~ová. Pohybovou spolupráci jako host poskytl Petr 

Koželuh, hudebni spolupráci Eva Kašparová a Jiři Červin. Hrá

li: Jana Jiskrová, Eva Kelemenová, Radana Herrmannová, Dana 

Bartůňková, Milan Livora, Bohumil Klepl, Rafael Pražák a Ji-

ři Ptáčnik. Inspici prováděla Eva Audolenská, text sledovala 

Irena Fuchsová. 

V pátek 11.dubna 1986 uvedlo kolinské divadlo ve své tře• 

ti premiéře letošniho roku hru Oldřicha Daňka "Válka vypukne 

po přestávce" s podtitulem "Divadelni přiběh jednoho života". 



Z divadelní tvorby současného českého dramatika Oldřicha 

Daňka uvedlo Krajské divadlo v Kolíně s úspěchem již dvě 

hry, v roce 1973 hru "Dva na koni, jeden na oslu" a v roce 

1979 hru "Střelec". Hru "Válka vypukne po přestávce" napsal 

Oldřich Daněk v roce 1976. Děj hry zasadil do divadelního pro

středí v době nacistické okupace. Kolínské divadlo ji uvedlo 

v nastudováni režizérky Marie Lorencové na scéně Milana ~e

cha a v kostýmech Aleny Balejové. Choreografii nastudovala 

Jana Tomanová, inspici měl Čestmír Souček a text sledovala 

Jadwiga Hrušková. Hráli: Rudol:ť Horák, Luděk Nešleha, Jiří 

Brož, Bohumil Klepl, Radana Hernmannová, Eva Kelemenová, Len

ka Fišerová, Helena Malehová, Jiřina Chlumská aj. 

V pátek dne 25.dubna 1986 uvedlo kolínské divadlo v pre

miéře komedii německého spisovatele žijícího ve Švýcarsku 

Wolfganga Hildesheimera "Obětovaná Helena" kterou do češtiny 

přeložil Lexa Kozák. Režii měl Jan P.Schmidt, scénu navrhl 

Milan.Čech, kostýmy jako host Alena Balejová, texty písní 

složil Kamil Mařík a scénickou hudbu Jiří Hruška, choreografii 

vedl Jan Pirner. Hráli: Jana Jiskrová, Jaroslav Tot, Olga ~e

lenská a Jiři Ptáčník. Inspici prováděla Eva Audolenská, 

text sledovala Irena Fuchsová a hudbu nahrál orchestr "Uni

versal" Městského kulturního střediska v Kolíně. 

Jednu ze svých letošních premiér věnovalo Krajské di

vadlo v Kolíně, jako každoročně, tak i letos dětem. Byla to 

pohádková hra podle Hanse Christiana Andersena "Červené 

pantoflíčky. Premiéra se konala v sobotu 31.května 1986 dopo

ledne, ale už den před tím se přišly podívat na její generálku 

kolínské děti. 



Podzimní divadlení sez5nu zahájilo Krajské divadlo v Ko

líně komedií současného českého autora Jiřího Menzela "Tři 

v tom", jejíž premiéru uskutečnilo v pátek 19.září 1986. 

Kolínské divadlo ji hrálo v pohostinské režii Jiřího Daňka 

na scéně Milana Čecha. X~stýmy navrhla jako host Kristína No

votná a hudbu také jako host složil Jiří Bulis. Inspici vedl 

Čestmír Souček a text sledovala Jadwiga Hrušková. Hráli: Da

na Bart-óňková, Radana Hermannová, Veronika Borovcová, Zdeněk 

Štěpánek, Bohumil Klepl, Milan Livora, Milan Bouška, Luděk 

Nešleha, Petr Herrmann, Rudolf Pechan a Rudolf' Horák. 

10.října 1986 měla v kolínském divadle premiéru hra napsá

ná podle slavného románu ve verších "Furžen Oněgin" ruského 

klasika ~ A.S.Puškina. Divadlo ji uvedlo v přebásněni ná

rodního umělce Emila ~antiška Buriana. 

V pátek 28.listopadu 1986 se objevila na scéně kolín

ského divadla další premfuéra letošního repertoiru, a to zná

má hra německého pokrokového autora Bertolta Brechta "Kl"'ejca

rová opera" známá spíše pod názvem HŽebrácká opera", k níž 

hudbu napsal Kurt Weil. K0 línské divadlo ji hrálo v překla-

du Rudolfa Vápeníka a Ludvíka ~ndery. Jako host ji nastudo

val režizér Michael Junášek, ~jpravu navrhl Milan Čech, kostý

my Alena Balejová, choreografii vedl jako host Karel Bednář 

a korepetovala Eva Kašparová. Inspici vedl Čestmír Souček, 

text sledovala Jadwiga Hrušková. Hráli: Milan Livora, Miroslav 

Vlček, Helena Malehová, Veronika Borovcová, Karel Želensl.7, 

Dana Bartúňková, Martina Menšíková, Rudolf' Horák, Rudolf' Pe

chan, Jiří Sequens, Zdeněk Štěpánek, Luděk Nešleha, Milan 

Bouška, Jiří Brož, Martin Otava, Radana Herrmannová, Eva Ke-



menová, Jadwiga Hrušková, Lucie Papoušková, Šárka ~ížková, 

Čestmír Souček a Tomáš Kalenda. 

V poslední premiéře letošního roku uvedla kolínské di

vadlo v pátek 12.prosince 1986 hru amerického dramatika 

Johna Patricka "Rajčatům se letos nedaří" v překladu Heleny 

a Petra Synko~Jch. Hru nastudovala režizérka kolínského di

vadla Ma.rie Lorencová s hostujícím režizérem Oto Ševčíkem 

na scéně Milana Čecha a v kostýmech Aleny Balejové. Inspici 

vedla Eva Audolenská, text sledovala Irena Fuchsová. Hráli: 

Jana J;skrová, Petr Hermann, Lenka Fišerová, Jiřina Chlumská, 

Jaroslav Tot, Jitka Součková a Jiří Ptáčník. 

V roce 1986 pokračovalo kolínské divadlo v tradici svých 

letních divadelních představení pod širou oblohou ve Vlašském 

dvoře v Kutné hoře. Letos zde uvedlo hru S.Lichého: Píšéň o 

Fanf'ánu Tulipánoví". Premiéra hry se konala dne 13.června 

1986 a divadlo ji potom reprízovalo 14., 19., 20., 21., 26., 

27. a 28. června a 4. a 5. července 1986. 

Kolínský divadlení soubor sehrál letos kolem sta před

stavení na zájezdech ve své oblasti. Do Kolína si divadlo 

pozvalo k hostování některá jiná divadla, která zde sehrála 

pětadvacet divadelních představení. Dne 27.února 1986 to bylo 

, představení nazvané "Setkání s lehkou múzou", ve dnech 5.a 6. 

května 1986 "Návštěvní den" pražského divadla Semafor a dne 

25.května 1986 zde hostovalo Krušnohorské divadlo Teplice s 

Of'f'enbechovou operetou "Orf'eus v podsvětí. Dále zde hrála 

cizí divadla ještě hru "Domy pana Sartoria", která měla pre

miéru dne 6.června 1986, a hru "Příliš mnoho Bennetů", jejíž 

premiéra se konala. dne 24. října 1 986. Obě hry po svých premi-



érách byly dávány v reprízách pro všechny předplati_telské 

skupiny návštěvníků kolínského divadla~ 

Členové uměleckého souboru Krajského divadla v Kolíně získa

li v letošním roce řadu ocenění a vyznamenání za svou práci. 

Veronika Borovcová se umístila na druh~m místě v recitační 

soutěži "Neumannovy Poděbrady", Eva Kelemenová dostala Cenu 

přehlídky profesionálních divadel Středočeského kraje, Helena 

Malehová, Milan Livora, Jiří Ptáčník a Miroslav Vlček dostali 

ceny "Za herecký výkon" od Českého literárního fondu, reži

z'r Jan P.Schmidt byl odměněn cenou za dlouholetou pomoc sou

borům zájmové umělecké činnosti. 

Známý a oblíbený dlouholetý herec kolínského divadla, 

jeden z mála těch, kteří v Kolíně trvale bydlí, zasloužilý 

pracovník kultury Karel Želenský oslavil letos 35 let umělec

ké divadelní činnosti. Od ministerstva kulfulry ČSR a Svazu 

českých divadelních umělců mu byla udělena medaile Josefa 

Kajetána Tyla. 

HUDEBNf A KONCERTNf ČINNOST V KOLfNf 
------------------------------------------------------------------------

O bohatý hudební a koncertní život v našem městě se 

pilně staraly kolínské orchestry a hudební soubory svými 

vlastními koncerty a Kruh přátel hudby organizováním koncertů, 

na které zval do Kolína nejlepší současné hudební umělce. 

Na vytváření hudebního a koncertního života v K~líně se dále 

podílelo Městské kulturní středisko zejména pořádáním výchov-
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nýeh koncertu pro děti a mládež a potom Lidová škole umění 

Františka Kmocha veřejnJhni koncerty svých souborů a žáků. 

První abonentní koncert Kruhu přátel hudby letošního ro

ku se konel v úterý dne 14.ledne 1986 v kolínském divadle. 

Koncertovalo ~eské smyčcové trio. 

Na počest 38.výročí Vítězného února byl uspořádán dne 

10.února 1986 v kolínském divadle slavnostní koncert decho

vé hudby. Jako host vystoupil jeden z nejlepších českosloven

ských amatérských dechových orchestrů Amati Kraslice, nositel 

vyznamenání "Za vynikající práci" a "Ceny Antonína Zápotocké

ho" řízený dirigentem Karlem Hájkem a stálÝ-Jil spolupracovní

kem orchestru zasloužilým umělcem Jindřichem Pravečkem, nosi

telem "iládu práce". V první části koncertu vystocitpil mládež

nický dechový orchestr Lidové školy umění Františka Kmocha 

v Kolíně s dirigentem Miroslavem Zemanem, ředitelem LŠU, 

který přednesl velmi náročný program, ve kterém měl skladby 

D.Kabalevského, Antonína Dvořáka, Jaroslava Ježka, Julia Fu

číka a Františka Kmocha. Po přestávce v druhé části programu 

slavnostního koncertu se představil orchestr Amati Kraslice. 

Přednesl v mistrovském provedení dvanáct skladeb českého re

pertoáru, mezi nimi árie z opery Jakobín Antonína Dvořáka, 

Krkonošskou romanci Jindřicha Pravečka, Pozdrav pozounů Jaro~ 

slava Zemana, polh.-u "Přátelům" Karla Hájka, předehru "Svato-

jánské pl"'oudy" J. R.Rozkošného. 

v úterý 11.února 1986 uspořádal Kruh přátel hudby v ko

línském divadle drw~ý letošní abonentní koncert, na němž ú

činkovali sÓloví pěvci Jaroslav a Pavel Horáčkovi za klavír

ního doprovodu Zdeňky Holovské. 



Ve dnech 10. a 11 .února 1986 vždy dopoledne uspořádalo 

Městské kulturní středisko v sále Zámecké výchovné koncerty 

systému "Mládež a kultura", na nichž účinkoval Středočeský 

symfonický orchestr Poděbrady. 

V úterý 18.února 1986 pořádal Kruh přátel hudby v sále 

Zámecké mimořádný koncert Středočeského symfonického orchestru 

z PRděbrad. 

V úterý dne 11.března 1986 pořádal Kruh přátel hudby dal

ší abonentní koncert v divadle, na němž hrál violoncellista 

Jan Páleníček. 

v pondělí dne 14.dubna 1986 uspořádala ~střední hudba 

československých spoj~ se sídlem v Kolíně v kolínském divad

la slavnostní koncert na počest XVII.sjazdu a 65.výročí za-
.., 

ložení Komunistické strany Československa. KOncertu byli pří-
" 

tomni představitelé okresu, města Kolína a ministerstva spo

j~. U dirigentského pultu se vystřídali vedle kapelníka 

Vladimíra Zemana, který vede orchestr již třicet let, jeho 

bratr podplukovník Jaroslav Zeman, šm:fdirigent Posádkové 

hudby v Praze, Karel Vacek mladší, ředitel vydavatelství 

~"1t=~:V a zasloužilý umělec Eduard Kudelásek. Na koncer

tu byli jako hosté kolínské hudby přítomni i zástupci za

hraničnich orchestrů z Německé demokratické republiky, z Ně

mecké spolkové republiky, Rakouska, ~výcarska, Francia a 

Itálie, s nimiž ~střední hudba čs.spoj~ se sídlem v Kolíně 

udržuje družební styky. Při příležitosti tohoto slavnos~ního 

koncertu předal ministr čs.spoj~ Vlastimil Chalupa vedoucímu 

orchestru Vladimíru Zemanovi vyznamenání "Za zásluhy o budo-

vání spojů". 



V pondělí dne 21.dubna 1986 pořádal Kruh přátel hudby 

koncert Kolínské filharmonie pod taktovkou jejího uměleckého 

vedoucího a dirigenta Ivana Fišera. Koncert se konal v sále 

Zámecké v Pražské ulici. 

Kolínská filharmonie vystoupila ještě v závěru jarní 

sezÓny před kolínskou hudební veřejnost se zajímavým koncer

tem, který měl na programu slavné předehry a valčíky. Dne 

10.června 1986 opakovala tento koncert v Kutné Hoře. V ne

děli 22.června 1986 koncertovala již podruhé v zámeckém par

ku v Žehušicích na "Slavnosti lesního rohu". 

V úterý 22.dubna 1986 uspořádal Kruh přátel hudby další 

abonentní koncert v kolínském divadle, na kter~vystoupilo 

Dvořákovo kvarteto. 

V úterý 13.května 1986 konal Kruh přátel hudby koncert 

světoznámého souboru Linha Singers v divadle. 

Dne 19.května 1986 se konal v kolínském divadle finalo

vý koncert soutěže amatérských zpěváků populárních písní 

"Zpěvá.k Polabí 1 986". 

V úterý dne 21.října 1986 zahájil Kruh přátel hudby 

v Kolíně podzimní sezÓnu abonentních hudebních koncertů vy

stoupením Středočeského symfonického orchestru z Poděbrad 

v kolínském divadle. Orchestr přednesl pořad pod názvem 

"Večer světových předeher". 

Městské kulturní středisko uspořádalo v říjnu letošní

ho roku v sále Zámecké řadu výcho~ých koncertů pro školní 

mládež, studenty a učně. Ve dnech s., 9. a 22 října 1986 to 
byly besedy o hudbě pod názvem "Malý výlet do opery" a ve 

dnech 15 .. a 16. října 19.S6 výchovné koncerty Středočeského 

symfonického orchestru z Poděbrad. 



V úterý 4.1istopadu 1986 se konal v kolínském divadle 

koncert Komorního orchestru Leoše Janáčka z Ostravy. 

V pondělí 17.lisťopadu 1986 uspoř8.dala Městská hudba 

Františka Kmocha v kolínském divadle slavnostní koncert. 

V pondělí 24.listopadu 1986 vystoupila na slavnostním 

koncertu v s8.le Zámecké Kolínské filharmonie. Přednesla Grie

gův koncert pro klavír a orchestr se s~listkou Jindrou Kram

perovou, Schubertovu Symfonii B dur a Tumovu Parthii d moll. 

V pondělí 15.prosince 1986 pořádal Kruh přátel hudby 

předvánoční koncert Kolínské filharmonie v divadle. Na pořa

du koncertu byla Serenáda D dur W.A.Mozarta a ~eská mše vánoč

ní Jakuba Jana Ryby. 

V prosinci 1986 se konal ještě v kolínském divadle kon

cert Ústřední hudby čs.spojů se sídlem v Kolíně, jimž hudba 

1íspěšně završila svou celoroční uměleckou činnost. O koncertu A 

vůbec o práci tohoto kolínského dechového orchestru se po je

ho vystoupení pochvalně vyjádřili přítomní Karel Vacek, umě-

lecký ředitel Supraphonu, zasloužilý umělec Eduard Kudelásek, 

dramaturg Československé televize, a Jiří Valenta, hlasatel 

ěeskoslovenského rozhlasu, který koncert konferoval. 

Kolínské dechové orchestry také letos si svými vystoupe

ními získaly pochvalu a ovace posluchačů nejen doma v Kolíně, 

ale i v jiných městech naší vlasti a také v zahraničí, kde 

šířily slávu a umění naší české hudby. 

Začnu Mládežnickým dechovým orchestrem, který působí . 

při Lidové škole umění Františka Kmocha. V Kolíně a v jiných 

městech republiky uskutečnil letos několik příležitostných 



koncertnich vystoupeni, v sobotu 25.ledna 1986 vital svoji 

hudbou delegáty Okresni konference KSČ v Kolině, 10.února 

1986 vystoupil v kolinsk~m divadle na slavnostnim koncertu 

k 38.výroěi Vit~zného února, jak jsem již uvedl, 15.dnora 

1 986 absolvoval koncert na Krajské konferenci KS~ na Kladně. 

Vynikajicího úspěchu dosáhl, když dne 15.března 1986 zv:Ltězil 

v Českém Brodě v krajském kole soutěže mládežnických decho

vých orchestrů Středočeského kraje a postoupil do ústředního 

kola soutěže. 

V seberu 12.dubna 1986 koncertoval Mládežnický dechový 

orchestr LŠU Kolín pro lázeňské hosty v Poděbradech a 1.květ

na 1986 hrál v májových průvodech v Zásmukách a v Hornich 

Krutech. 

Ve dnech 31.května a 1.června 1986 se kolínský Mládež

nický dechový orchestr zúčastnil 6středního kola soutěže mlá

dežnických orchestrů v ~pici v Podkrkonoši a dosáhl mezi sed-

mi zúčastněnými dechovými soubory prvenstvi. Dirigentu orchestru 

ředitelu Lidov~ školy lmění Františka Kmocha v Kolíně Miro

slavu Zemanovi udělila porota zvláštn:L uznáni za dirigentský 

projev a další uznáni poroty dostal sÓlista souboru Květoslav 

~ervený za sÓlo na trtmpetu. 

Dne 6.června 1986 se kolínský Mládežnický dechový orchestr 

zúčastnil 2.ročníku festivalu mládežnických dechových orchestrů 

ve Vlašimi a ve dnech 14. a 15. června 1986 doma 24.Kmochova 

Ke lina. 

Ve dnech 3. až 6.řijna 1986 se uskutečnil zájezd Mládež

nick~ho dechového orchestru LŠU v Kolině do města Nordhausenu 

v Německ~ demokratick~ republice, kam byl orchestr pozván 



Vysokou školou zemědělskou na oslavy založení Německé demokra

tické republiky. Zájezd byl úspěšný, orchestr koncertoval čty

řikrát v Nordhausenu a jednou na Vysoké huoebni škole ve Vý-

maru. 

Ve středu 29.října 1986 vystupoval kolínský Mládežnický 

dechový orchestr na koncertě v Paláci kultury v Praze a dne 

15.listopadu 1986 uspořádal koncert pro delegáty okresní kon

ference odborového svazu Revolučního odborového hnutí v Kolíně. 

11střední hudba čs.spojti se sidlem v Kolíně. čestně repre

zentovala několikrát v tomto roce v cizině naši českou hudbu 

i naše město Kolín. Zúčastnila se festivalu dechových orchestr~ 

ve městě Wertingen v Německé spolkové republice, kde v konku

renci několika desítek orchestr~ z celé Evropy získala první 

místo jak v soutěži přednesových koncertních skladeb tak i 

pochodů. 

Ve dnech 27. až 29.června 1986 se zúčastnila tjstřední 

hudba čs.spojti se sídlem v Kolíně festivalu dechových orchestrů 

v městečku Oberwart v Rakousku. Mezi osmi účastníky festivalu 

z Rakouska, Německé spolkové republiky, Francie a Holandska 

si kolínská hudba získala opět největší obliby a zájmu poslu

chačů jak při koncertech tak i při průvodu městem. 

Ve dnech 15. až 19.srpna 1986 se zúčastnila rtstřední hud

ba čs.spojó. se sídlem v Kolíně již po jedenadvacáté "Slavnosti 

květó." /Forstfest/ ve městě Kamenz v Německé demokratické re

publice. Vedli ji všichni tři dirigenti: Vladimír Zeman, pod-

plukovník Jaroslav Zeman a Zdeněk Sixta. Zájezdu se také zú

častnili zástupci města Kolína, předseda Městského výboru Ksa 



Petr Kořínek, tajemník Městského národního výboru Zdeněk Jeřá

bek a členka rady Městského národního výboru Olga Jt!gerová. 

V družebním městě Rimavské Sobotě hrála po celý týden ma

lá skupina hudebníků 6střední hudby čs.spojů se sídlem v Ko

líně. Byla tam hostem na "Týdnu české kuchyně" v tamní restau

raci Gemer. Na oplátku hrála pak cimbálová kapela z Rimavské 

Soboty v hotelu Savoy v Kolíně při "Týdnu slovenské kuchyně". 

I'J(ěstská hudba Františka Kmocha, nositelka státního vyzna

menání "Za vynikající práci", reprezentovala naše město v za

hraničí ne dvou zájezdech. 

ve dnech 16. až 20.května 1986 absolvoval malý orchestr 

Městské hudby Františka Kmocha zájezd do rakouského města 

Hausbrunn. Vedoucím zájezdu byl Zdeněk Topinka, zastupující 

ředitel M~stského kulturního střediska v Kolíně. 

Ve dnech 19. až 22.září 1986 uskutečnil malý orchestr 

Městské hudby F~antiška I0nocha zájezd do Německé demokratické 

republiky, kde se zúčastnil a koncertoval na dožínkové slav

nosti zemědělského družstva Elmenhorts Lichtenhagen v kraji 

Rostock. Zájezd byl po stránce umělecké i politické úspěšný 

a přispěl k dalšímu rozvoji přátelských a kulturních styků 

mezi Československou socialistickou republikou a Německo_u 

demokratickou republikou. Vedoucím malého orchestru byl Jo

sef Materna, vedoucím zájezdu Josef Šubotnik, člen rady Měst

ského národního výboru v Kolíně. 



SPOLEČENSKf ŽIVOT V KOLfNĚ 
----------------------------------------------------

Společenský život v našem městě se bohatě rozvíjel přede

vším v prvních třech měsících roku na společenských plesech, 

které se v tomto roce konaly nejen každý pátek a sobótu, ale 

i v neděli a v některých jiných všedních dnech v týdnu. Bylo 

to proto, že v našem městě je stále ještě jen jediné kulturní 

zařízení, které po stránce vybavenosti a prostornosti vyhovu

je současn._ým požadavkům, kladeným na společenské středisko, 

a to je Kulturní dfun pracuji'cích; organizací, které zde chtě-

ly pořádat svój ples, byla i letos více, než bylo volných ter

mín~ o pátcích a sobotách v tomto zařízení v celé plesové se

zÓně. Některé pořadatelské organizace, které počítaly s men

ším zájmem veřejnosti o své plesy nebo byly už tradičně zvyk

lé pořádat plesy v určitých restauracích jako například v Druž

stevním domě, Na rozkoši na Zálabí, U staré vodárny v Kolíně VI, 

si mohly vybrat termín plesu podle své vůle, ale ty organiza

ce, které chtěly za každou cenu mít ples v Kulturním domě pra

cujících, se musely podřídit a spokojit se s~ím termínem, kte-
' rý na ně v pořadí vyšel. 

, 
Abych ukázal bohatost letošní plesové sezony v našem 

v 
městě, uvedu zde pořadí plesů, které se konaly v Kulturním 

domě pracujících a v místnostech Zámecké v Pražské ulici: 

V K~l~urním domě pracujících se letos konaly tyto ple~: 

v pondělí ).ledna 1986. 

v sobotu 4.ledna 1986 

Taneční věneček kursů tance a~o
lečenské výchovy MKS 

Taneční věneček kursů tance a SRO
lečenské výchovy MKS 



v neděli 5.ledna 1986 

v pátek 10.ledna 1986 

v sobotu 11.ledna 1986 

v neděli 12.ledna 1986 

v pátek 17.ledna 1986 

v sobotu 18.ledna 1986 

v neděli 19.ledna 1986 

v pátek 31.ledna 1986 

v sobotu 1.února 1986 

ve čtvrtek 6.února 1986 

v pátek ?.února 1986 

v sobotu 8.února 1986 

v čtvrtek 13.února 1986 

v pátek 14.února 1986 

v sobotu 15.února 1986 

v neděli 16.února 1986 

v čtvrtek 20.února 1986 

v pátek 21.února 1986 

v sobotu 22.února 1986 

v čtvrtek 27.února 1986 

v pátek 28.února 1986 

v sobotu 1.března 1986 

v pátek ?.března 1986 

v sobotu 8.března 1986 

J8S 

Taneční věneček kursfi tance a spo
lečenské výchovy MKS 

Ples pracujících 

Ples pracujících 

Taneční věneček kursa tance a spo
lečenské výchovy MKS 

Ples v bílém 

MYslivecký ples 

Ples v bílém 

Ples Svazu družstevních rolníkd 

Ples Okresního ústavu národního 
zdraví 

Maturitní ples Střední prdmyslové 
školy v Kolíně 

Ples TJ Jiskra Kolín 

Ples železničářfi 

Maturitní ples Gymnázia Kolín 

Ples pracovníka Korama Kolín 

Ples pracovníka Tesly Kolín 

Dětský karneval /pořádala ho Měst
ská rada pionýrské organizace spo
lu s MKS od 14 do 17 hod. 

Maturitní ples Střední ekonomické 
školy v Kolíně 

Rybářský ples 

Ples Sboru národní bezpečnosti 

Maturitm! ples Gymnázia Kolín 

Ples nosatých 

Ples pracovníka Lučebních závodd 

Ples pracovníkd Frigery Kolín 

Ples Středního odborného učiliště 
spojd v Kolíně 



ve čtvrtek 13.března 1986 Ples Středního odborného učiliště 
elektrotechnického v Kolíně 

v pátek 14.března 1986 Ples dříve narozených 

v sobotu 15.března 1986 Maturitní ples Střední zdravot-
nické školy v Kolíně 

v pátek 21.března 1986 Ples středního odborného učiliště 
spojli v Kolíně 

v sobotu 22.března 1986 Ples dárcli krve 

v pátek 28.března 1986 Diskoples 

v sobotu 29.března 1986 Fialkový ples 

v sobotu 5.dubna 1986 Jarní ples mládeže 

v pátek 11.dubna 1986 Ples Středního odborného učiliště 
strojírenského v Kolíně 

v sobotu 12.dubna 1936 Muzikantský ples. 

V místnostech Zámecké se letos konaly tyto plesy: 

v pátek ).ledna 1986 Taneční věneček kursli tance a 
společenské výchovy MKS 

v pátek 31.ledna 1986 Ples stavebního bytového družstva 

v pátek ?.února 1986 Ples Lidové školy umění v Kolíně 

v pátek 14.února 1986 Divadelní ples 

v sobotu 22.února 1986 Vodácký karneval 

vfS!iVNf ČINNOST V KOLtNĚ 
========================= 

Potom, co byla před koncem loňského roku otevřena nová 

výstavní síň v Kremličkově domě čp. 27/I v Brandlově ulici, 

rozšířila se opět výstavní činnost v našem městě a v roce 

1986 se pořádalo více krátkodobých výstav všech druhli, ze-



jména výtvarného umění, než tomu bylo v minulých několika le

tech od doby, kdy bpla uzavřena výstavní místnost v domě ěp. 

8/I na náměstí Obránc~ míru. Uved~ zde aspoň nejvýznamnější 

z nich: 

Ve čtvrtek dna 27.břazna 1986 otevřelo Regionální muzeum 

výstavu, věnovanou 65.výročí založení Komunistické strany Čes

koslovenska •. Výstavu spolu se Střadoča ským nakladatelstvím· a 

knihkupectvím v Praze uspořádalo ve své výstavní síni v Bran

dlově ulici čp. 27/I. Výstava trvala do neděla 18.května 1986. 

První část výstavy byla nazvána "Lét.a boj~ a vítězství" a je

jí scénář zpracoval PhDr.Zdaněk Jelínek. Zachytila textem i 

dokumenty, převážně f'otograf'ický~mi, a přiblížila nejen pět

ašadesátiletou historii Komunistické strany Československa na 

Kolínsku, ale i dobu vznikání dělnického hnutí od poloviny 

minulého století. Druhou část, nazvanou "Léta vítězství" při

pravili pracovníci kolínských prodejen Středočeského naklada

telství a knihkupectví a vystavili knihy, které dokumentovaly 

vývoj socialismu u nás v ČSSR. 

V sobotu dne 21.června 1986 konala kolínská organizace 

Českého svazu chovatel~ výstavu ps~ na Kmochově ostrově. 

Ve dnech 21. až 29. června 1986 se konala v Kulturním 

domě pracujících v Kolíně mezinároqní výstava poštovních zná

mek socialistických zemí "SOCFILEX 1986" pod heslem "Lenin

skou cestou za štastný život lidstva v t~valém míru". Výsta

vy uspořádané pod záštitou Československého míro~vého výboru 

na počest 65.výročí ze.ložení Komunistické strany Českosloven

ska se zúčastnili f'ilatalsté z Bulharské lidové republiky, 

Kuby, Ma~arské lidové republiky, Německé demokratické repub-



liky, P0 lské lidové republiky, Rumunské socialistické republi

ky, Svazu sovětských socialistických republik a Československé 

socialistické republiky. Vystavené exponáty byly instalovány 

na čtyřech stech panel~ ve velkém sále i na balkoně Kulturni

ho domu pracujicich. Hodnotila je odborná porota v mezinárod

nim složeni. K výstavě vydala 8eskoslóvenská pošta přiležitost

nou dopisnici s kolinskými náměty /radnice, městský znak/ v 

hodnotě 5 Kčs. Také většina zúčastněných poštovnich správ jed

notlivých socialistických zemi vydala poštovni ceniny s kolin

skými motivy. Po celou dobu trváni výstavy byla v provozu poš

tovni listovni přepážka pošty Kolin I. ve výstavnich mistnos

tech, která razitkovala zde podané listovni zásilky přileži

tostným razitkem. 

ve~čtvrtek 26.června 1986 v 15 hod. odpoledne byla slav

nostně zahájena výstava z dila kolinského rodáka maliře Rudol

fa Kremličky v jeho rodném domě čp. 27/I. Na vernizáži vystou

pilo K0 morni kvarteto města Kutné Hory. Na výstavě byla vysta

vována Kremličkova dila ze sbirek Regionálniho muzea v Kolině, 

Národni galerie v Praze a Středočeské galerie v Praze. Výsta

va se těšila velikému zájmu, přišlo si ji prohlédnout 3 689 

návštěvnikfi. 

V sobotu dne 1.listopadu 1986 v 10 hod.dopoledne byla 

v budově čp. 27/I v Brandlově ulici otevřena výstava fotogra-
. , . . . . á ,~ , i 

f~i u př~lež~tost~ nedož~tých 90.narozen~n a des te,vyroč 

úmrti významného českého fotografa, kolinského rodáka Josefa 

Sudka. Svá fotografická dila vystavovali vitězové šestého roč

niku soutěže fotograf~ amatér~, nazvané "Sudkovské kolinské 

dni". Zúčasniló se 36 autorO z celé ČSSR, kteři zaslali do 



soutěže 260 fotografií. Na výstavě byly vystaveny i některé 

fotografie zasloužilého umělce Josefa Sudka. Po slavnostním 

zahájení a prohlídce výstavy se konal v Kulturním domě pracu

jících odborný seminář o díle Josefa Sudka. Výstavu i seminář 

pořádaly společně Okresní kulturní středisko v Kolíně, Kolín

ský :fotoklub Svazu českých fotogra:fó v Kolíně, Okresní výbor 

Českého svazu ochráncó přírody, Středočeské krajské kulturní 

středisko v Praze, Krajský výbor Svazu českých fotogra:ffi Stře

dočeského kraje v Praze a Regionální muzeum v Kolíně. 

Ve středu 5.listopadu 1986 v 15 hod.odpoledne byla otevře

na ve výstavním salÓnku Kulturního domu pracujících výstava 

fotografií, uspořádaná na počet 69.výročí Velké říjnové so

cialistické revoluce pod názvem "Hry dobré mle - Moskva"~6". 

Instalovalo ji Městské kulturní středisko. Trvala do konce 

listopadu. 

ve dnech 10. až 14.listopadu 1986 se konala výstava v 

Okresním domě pionýró a mládeže pod názvem "Chraňme životní 

prostředí". Instaloval ji ~stav aplikované ekologiea ekotech
-'<1' 

niky v Kestelci nad Černými lesy. 

PUBLIKAČNf ČINNOST V KOLfNĚ ------------------------------------------------------
V roce 1986 bylo v Kolíně vydáno několik publikaci, z 

nichž se mi do ruky dostaly tyto: 

Zbyněk Kožnar: Pierot a Kolombína. Sbírka básni věnovaná 

památce kolínského rodáka Jeana-Baptista Gasparda Deburaua. 



Studii "~ Labe k Seině" napsal PhDr.Zdeněk Jelínek. Ilustra

ce, obálku a grafickou úpravu -provedl Josef ŠVarc. Vyd•lo 

v jubilejním roce 1986 Regionální muzeum v Kolíně nákladem 

3'000 kusů. Vytiskl Agrodat, odštěpný závod Nové město nad 

Cidlinou. 

Jiří Procházka: Vznik a noje KSČ na Kolínsku. Vydala v 

roce 1986 k 65.výročí Komunistické strany Československa ko

mise regionálních dějin při OV KSČ v Kolíně. Vytiskly Obchod

ní tiskárny, národní podnik v Kolíně~ 

Vzpomínky na okupaci, díl I. Knlín a Kolíňané v době na

cistické okupace, protinacistické rezistence a boje za národ

ní svobodu v letech 1939- 1945. K vydání připravil Zdeněk 

Jelínek. Obálka Ladislav Mareda. Foto archiv Regionálního mu

zea a soukromý archiv editora. Vydal v roce 1986 okresní vÝ

bor Českého svazu protifašistických bojovníků v Kolíně ve spo

lupráci s Regionálním muzeem v Kolíně a K0 misí regionálních 

dějin OV KSČ v Kolíně. Vytiskly Obchodní tiskárny, národní ~~ 

podnik v Kolíně. 

Okresní výbor Socialistické akademie ČSSR v Kolíně vydal 

"Sborník 1986". Vytiskl jej Agrodat, odštěpný závod Nové měs

to nad Cidlinou. 

Městský národní výbor v Kolíně vydal tiskem v nákladu 

3000 kusů nvolební program Národní fronty na léta 1986- 1990 

města Kolína". Vytiskly jej Obchodní tiskárny, národní podnik 

Kolín. 



Okresní národní výbor v Kolíně vydal "Volební program 

okresu Kolín v 8.pětiletce 1986 - 1990" Vytiskly ho Obchodní 

tiskárny, národní podnik Kolín. 

V roce 1986 vyšla kniha kolínského autora Aleše Krause 

"Království dalekých rozhledů". Aleš Kraus je aktivní horo

lezec a umělecký fotograf, a tak jeho kniha je plná nádherných 

snímků z hor a horolezeckých výkonů. 

PIDroN.iťŠKOVl ČIN.I\TOST V KOLf~ 
-------------------------------~------------------------

Přednáškovou činnosti se Z6.bývaly všechny politické, spo

lečenské i zájmové organizace Národni fronty, kt~ré si vytvo

řily k tomu účelu vlastni lektorské sbory ze svých členů. Po

řádaly přednášky a besedy obsahu politického, odborného i 

všeobecného jak pro své členy tak i pro veřejnost. Přednáško

vou činnost prováděl~ i kulturní zařízeni národních výborů, 

školy, sdruženi přátel školy a jiné organizace. Z toho důvo

du byla přednášková činnost v našem městě velice široká, ob

sažná a pestrá. 

Organizaci, která měla ve své náplni činnost a jejímž po

sláním bylo výhradně jen zajištovat přednášky pro jiné orga

nizace, byla Socialistická akademie ČSSR, jejíž okresní vý

bor v Kolíně uskutečnil v roce 1986 v kolínském okrese cel

kem 2 448 přednášek a s tímto počtem se umístil na třetím 

místě mezi dvanácti okresy Středočeského kraje. Tyto přednášky 

vyslechlo 49 870 posluchačů. Z tohoto celkového počtu před

nášek bylo 21,6% pro mládež. V samotném městě Kolíně usku-



tečnila Socialistická akademie 1 167 přednášek pro 28 567 

kolínských posluchačů. 

CENA MfSTA KOLiNA 
================= 

Na plenárním zasedání Městského národního výboru dne 

25.února 1986 byla slavnostně udělena "Cena města Kolína" 

letošním laureátťim. Rada Městského národního výboru v Kolíně 

rozhodla udělit "Cenu města Kolína": 

l.stupně Klubu železničního modelářství základní organizace 

Svazarmu v Kolíně u příležitosti 15.výročí jeho trvá

ní za jeho práci a reprezentaci města Kolína. V tom

to klubu je organizováno čtyřicet členů, z nichž po

lovina je mladší osmnácti let. Klub od svého vzniku 

věnuje prvořadou pozornost práci s dětmi a mládefí, 

.a to nejen v rámci své členské základny, ale pomáhá 

i kroužku mladých modelářli pionýrské organizace a 

mladým modelářům v Okresním domě pionýrů a mládeže. 

Členové si svépomocí vybudovali klubovnu a modelář

skou dílnu. Za dobu existence klubu dosáhli jeho čle

nové významných úspěchů a pro svou technickou, o.rga-

-nizátorskou a sportovní vyspělost byli často pověřo

váni pořádáním mistrovství ČSR i ČSSR. 

2.stupně Kolektivu pracovníků Městské správy kin v Kolíně. 

Kolektiv pracuje již dvacet let stále téměř ve stej

ném složení. I když věkový průměr v koletivu přesa
huje šedesát let, dosahuje kolektiv trvale dobrých 



výsledh~ ve své práci. V letošním roce obdržel ja-

ko první ze zařízení kultury v Kolíně čestný titul 

"Podnik socialistické práce", který mu udělila ~ml~ 

rtstřední rada odboró. 

3.stupně Kolektivu precovníkó stomatologického oddělení ne

mocníce s poliklinikou v Kolíně., Toto oddělení patří 

mezi nejlepší v ČSSR, zejména na úseku dětské stoma

tologie, čelistní ortopedie a stomatologické chirur

gie. Významných úspěchó dosáhlo v boji se zhoubnými 

nádory čelistně obličejové části. Přes sto praeovní

kó poskytuje ročně více .než dvě stě tisíc ošetření. 

Většina pracovníkó tohoto kolektivu je nositelem od

znaku Brigády socialistické práce, řada pracovníků 

zastává funkce v státních a stranických orgánech, 

v tělovýchově a v lékařské společnosti Jana Evange-

listy Purkyně. 

o 
RUZNi ZPRAVY Z 6SEKU ~lffiTURY V KOLfNĚ 
============================~======== 

Ne závěr kapitoly "'Kultura a společenský život v Ko~íně" 

uvedu ještě několik zpráv o událostech, které se mi nehodily 

do žádné z oddílů této kapitoly: 

Ve dnech 21. až 23. března 1986 hostoval v Kolíně cirkus 

PRAGA. šapitÓ měl postaveno v prostoru u lázní při Staroko

línské silnici. 'Cirkusový stan byl vytápěn horkým vzduchem. 

Ceny vstupenek byly od 16 do 24 Kčs. Cirkus PRAGA předvedl 



v Kalině svůj slavnostni program, který nastudoval k 35.vý

roči založeni Československých cirkusů a varieté" a s kterým 

vystupoval již v Moskvě, Pařiži, Berlině, Madridu, Talinu a 

v dalšich městech. 

Letos se již počtvrté uskutečnilo v Obchodnich tiskárnách 

v Kalině vyhodnoceni nejlepšieh kalendářů a jejich tvůrcd. 

Letos to byly kalendáře na rok 1986. Slavnostni vyhodnoceni 

a odměněni nejlepšich autorů se konalo v pátek 4.dubna 1986 

v podniku Obchodnich tiskáren, za přitomnosti řady hosti, me

zi nimiž byl RSDr. Jiři Franč, zástupce odděleni kultury ~ 

KSČ, Ing. Václav Šimon, ředitel Domu politické výchovy OV KSČ 

v Kalině, Ing. Otakar Lanc, ředitel odboru knižni kultury mi

nisterstva kultury ČSR, Ing. Jan Šolle, ředitel odboru poly

grafie ministerstva průmyslu ČSR, PhDr. Jiři Vavřička, výrob

ně obchodni ředitel Polygrafického průmyslu, zasloužilý umě

lec, laureát státni ceny Klementa Wottwalda, akademický maliř 

Jaroslav Chudomel a předseda Městského národniho výboru v Ko

ině Ing. Jindřich Hušek. 

Ceny a Čestná uznáni byly předány ilustrátorovi Karlu 

Frantovi, spisovateli Miroslavu Skálovi, grafikovi Milanu 

Kopřivovi a fotograf&m Jose~Sekalovi a Daliboru Kusákovi. 

"' Podnikový ředitel Obchodnich tiskáren Kolin Dr.Miroslav Do-

skočil ve svém projevu vzpomněl mimo jiné, že právě před sto 

lety, v roce 1985 byl v Kalině vytištěn prvni nástěnný kalen

dář, a ocenil práci všech spolupracovniků a zaměstnanců ko

linského závodu. 



Všechny kulturní a společenské akce a podniky v našem 

městě měly v roce 1986 vesměs vysokou kulturní i společenskou 

úroveň, účastnici těchto podnikť! vystupovali vcelku slušně_, 

řekl bych adekvátně ke druhu toho kterého kulturního nebo 

společenského podniku, jak je to dnes už všeobecným zvykem. 

Určitou výjimkou byla některá vystoupení zpěvákfi a skupin tak 

zvané "pop-music", na nichž se mládež zpravidla chovala t.ro

chu hlučněji a spontánněji r~agovala na chování a zpftsob před-
. a. l! r oc.ko~lliJI . 

nesu tzv."f'olkového"fzPěvu a hudby těchto zpěváku a hudebních 

skupin. Již názvy těchto skupin, které do Kolína pozvalo k ú

činkování za těžké peníze Městské kulturní středisko, jako 

Dívčí válka, Žentour, Katapult, Zelenáči, Synkopy , Loupež

níci na Chlumu, FUturum aj, nebo Punc, Hop-trop, Lokálka, 

Máci, které do Kolína pozval Městský výbor Socialistického 

svazu mládeže, napovídaly něco o tom, jakého zpusobu vystu

vání užívaly a jakým zpusobem chtěly a snažily se pusobit na 

své mládé a někdy velmi mladé posluchače. 

Mistrem v tom se ukázala být skupina Citron z Ostravy, 

kterou do Kolína k vystupování pozvalo Městské kulturní stře

disko. ,Její členové přímo provokovali návštěvníky k neukázně

nosti, k hlučnému skandování, aplaudování, tleskání rukama 

nad hlavou a vyskakování, pískání a jin~~ projevftm nespole

čenského chování, takže pořad skupiny Citron, třebaže byl na 

plakátech označen jako 91 koncert", byl je skutečnosti nelid

ským řvaním a vykřikováním, chrapláním a hulákáním "koncert

ních populárních umělcft" i jejich posluchaču za nejsilnějšího 

řevu reprodukčních aparátu. Bylo rozhodnuto, aby tato skupina 

nebyla již do Kolína zvána a připuštěna k vystupování a celá 



záležitost se projednávala i na Středočeském krajském kultur

nim středisku a této profesionální skupině bylo zakázáno vy

stupovat ve Středočeském kraji a bylo s ní zavedeno kárné 

řízení. 

Pořádání některých kulturních a společenských podnik~ 

stále ještě podléhalo povoleni, které pořadatel~ na jejich 

žádost vydával odbor školství a kultury Městského národního 

výbor v Kolíně. V roce 1986 vydal 263 rozhodnuti o povoleni 

kulturních a- společenských podni~. Během roku tak povolil 

pořádáni 15ú tanečních zábav a společenských ples~, 81 dis

koték, 48 koncert~, 39 divadelních představeni a 21 předná

šek, besed a výstav. K tomu je třeba dodat, že divadleni před

stavení pořádaná Krajským divadlem v Kolíně a naprostá větši

na všech přednášek a besed nepodléhaji povolovacímu řízení. 



19. 

- -SPORT A TELOVYCHOVA 



Činnost na useku tělovýchovy a sportu je v Kolíně velmi 

bohatá a různorodá a má plnou podporu stranic~jch a státních 

orgánů ve městě. Městský národní výbor v Kolíně má zpracován 

dlouhodobý výhled rozvoje tělovýchovy a sportu a každoročně 

zpracovává v těsné spolupráci s Okresním výborem Českosloven

ského svazu tělesné výchovy v Kolíně /OV ČSTV/, Okresním vý

borem i Základní organizací Svazu pro spolupráci s armádou 

/SVazarmem/ i s jednotlivými tělovýchovnými jednotami a ško

lami "Společný program rozvoje tělesné výchovy a sportu a 

branně technických sportů". Rada i plenární zasedání Měst

ského národního výboru v Kolíně pravidelně projednávají plně

ni tohoto dokumentu a přijímají opatření k vytváření vhodných 

podmínek pro sportovní vyžití obyvatel Kolína, dospělých, 

mládeže i dětí. Třebaže v posledních letech se podařilo v na

šem městě leccos změnit ve prospěch materiálních podmínek pro 

sportování a provádění tělesné výchovy, například právě letos 

byla dána do provozu nově vybudovaná krytá tenisová hala, 



stav na tomto úseku stále ještě neni zdaleka dobrý a vyhovu

jící. Zájem o sportování je v Kolíně veliký a ještě mnohem 

viee lidi by pravidelně sportovalo a cvičilo, kdyby sportov

nímu vyžiti nebránily nedostatečné prostory jak pod širou 

oblohou tak zejména v tělocvičnách a sportovnich halách, kte

ré pro svou omezenou kapacitu namohou pojmout všechny zájemce. 

Přesto je v Kolíně úctyhodný počet organizovaných sportovcfi 

v tělokýchovných jednotách a ve Svazarmu. V jedenácti tělový

chovných jednotách, pósobicich na území Kolína, bylo v roce 

1986 organizováno téměř šest ticíc cvičencfi a sportovcfi /na 

celém území kolínského okresu to bylo 16 300/ a k tomu je 

třeba připočítat několik set svazarmovcfi, kteří pfisobili orga

nizovaně v !esti sportovně zájmo~rch klubech, dále organizo

vaně sportovali i odboráři, žáci základních škol a studenti 

středních škol a učňové středních odborných učilišt. Dohroma

dy je to hodně. 

Na prováděni organizované tělesné výchovy a sportu se 

podílely především těloyýchovné jednoty. V roce 1986 to byly: 

TJ Agro Kolín s 2413 členy, TJ Jiskra Kolín s 803 členy, TJ 

Tesla Kolín se 470 členy, TJ Lokomotiva Kolín s 1533 členy, 

TJ Krajské divadlo Kolín s 58 členy, TJ Státní statek K0 lin 

se 95 členy, TJ Socialistického svazu mládeže Kolín s 23 čle

ny, Vojenská tělovýchovná jednota /VTJ/ Kolín se 48 členy, 

TJ Rudá hvězda Kolín se 47 členy, TJ Štítary se 150 a TJ So

kol Sendražice s dvěma sty registrovaných členfi. Dále se~ga
nizovan® sportovní činnosti podílel Svazarm, který vyvíjel 

činnost v Klubu leteckých modelářů, Klubu železničních mode-
-

lářů, Klubu lodních modelářů, K~ubu plastického modelářství, 



4oo 

Klubu vodních sportO a ve Střeleckém klubu. Tělovýchovně bran

ná komise Okresní odborové rady organizovala sportovní soutě-

že ve stolním tenise, nohejbalu, odbíjené, halové kopané, led

nim hokeji a branné soutěže, jichž se organizovaně zúčastňo

v~ly skupiny odborářťi z kolínských prťimyslových závodt'i a jiných 

organizací. Organizovaně sportovaly také všechny kolínské školy. 

Organizátoři tělesné výchovy a sportu v Kolíně také letos 

věnovaly největší péči dětem a mládeži. Ve spolupráci s oddě

lením tělovýchovného lékařství Okresního ústavu národního zdra

ví v Kolíně provedl OV ČSTV testování pětiletých dětí v mateř

ských školách za účelem vyhledávání sportovních talentt'i. Bylo 

prohlédnuto a testováno 138 chlapců a 146 dívek, kteří byli 

zařazeni do oddělení specializovaných pohybových her jednotli

vých tělovýchovných jednot. 

Starší sportovně talentované děti ve věku od šesti do čtr

nácti let byly zařazovány do skupin masové tělesné výchovy 

mládeže jednotlivých tělovýchovných jednot v Kolíně. V roce 

1986 měla TJ Agro Kolín šest skupin se 791 cvičenci, TJ Loko

motiva Kolín tři se 438, TJ Jiskra Kolín dvě se 196 a TJ Tesla 

Kolín jednu skupinu s 41 mladými cvičenci. Nejtalentovanější 

mládež byla vychovávána ve dvou Treningových střediscích mlá

deže, a to 18 v atletice a 11 v gymnastice. Na 6.Základní ško

le na Zálabí dále působily čtyři sportovní třídy zaměřené na 

atletiku, do nichž byli soustředěni 94 sportovně nadaní žáci 

z celého Kolína, a na 4.Základní škole pololegálně soustře~o

vali 160 dětí se zájmem o lední hokej. 

Daleko horší byla situace se sportováním starší mládeže, 

tj. patnácti až osmnáctiletých, pokud nestudovala na středních 



školách nebo středních odborných učilištích. Tato skupina 

mládeže se na celkovém počtu organizovaného členstva v ČSTV 

podílela jen devíti procenty. A přece právě těmto mladým li

dem by sport nejvíce prospěl v tělesném vývoji a pomohl by 

jim naplnit jejich volný čas, který jinak zabíjejí v různých 

činnostech, mnohdy hraničících a někdy i přestupujících hra-

nice stanovené zákonem. 

Výkonnostní sport dospělých, zejména účast kolínských 

družstev v ligových soutěžích kopané, ledního hokeje a odbí

jené, měla v roce 1986 klesající úroveň. Ze strany stranických, 

státních a tělovýchovných orgánů byla přijata opatřeni směřu-
• 

jici ke zlepšeni tohoto stavu, ale nedosáhla úspěchů. ~ekně

me otevřeně; že k prováděni výkonnostního sportu je třeba pe

něz a hodně peně~, a těch se kolins~~ jednotám letos nedostá

valo, takže namohly zaplatit hráčům za jejich přestup z ji

ných klubů do svých jednot ani jim zaplatit za vyšší výkon. 

OV KSČ sice rozhodl, aby průmyslové závody převzaly patronáty 

nad těmi jednotami, které mají mužstva v lize, tj. nad TJ 

AgroK~lin a TJ Tesla Kolín, a finančně jim přispívaly na je

jich účast ve vyšších soutěžích, ale v dubnu 1986 vydané směr

nice o čerpáni Fondů kulturních a sociálních potřeb finanční 

podpory silně omezily, ba znemožnily. 

Během roku 1986 bylo v Kolíně pořádáno obrovské množství 

sportovních a tělovýchovných podnikň, závodů, soutěži, přebo

rů, turnajů e memoriálů výběrového, specializovaného i masové

ho charakteru i jiných akci, týkajících se tělovýchovy a spor

tu. O některých málo se dále zmíním, o všech psát nerii v mýCh 
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silách. Dříve však, než napiši o vybraných sportovních podni

cích a událostech letošního roku, seřazených chronologicky 

podle dat jejich konání, zmíním se ještě o činnosti, úspěších 

i neúspěších našich kolínských družstev, soutěžících ve výkon

nostním sportu v lize kopané, ledního hokeje~ odbíjené, atle

tiky a hry v šachy. 

KOPANÁ 
----------------------

fotbalové 
Jarní část soutěže II.národní ~ ligy zahájili ko-

línští fotbalisté TJ Agro Kolín prvním zápasem v neděli dne 

16.března 1986 s VTJ Tábor na hřišti v J;ndřichově Hradci. 

Remizovali 0:0 a získání jednoho bodu na cizím hřišti považo

vali za úspěch. V sobotu dne 22.března 1986 hráli na svém hřiš

ti v Borkách s mužstvem ČSAD Benešov a porazili ho 1:0. V so-
l 

botu dne 29.března 1986 hráli v Brně s Kralovopolskou a poprve 

letos prohráli 1:0. I přes tuto porážku zfistávali dále na 12. 

místě v tabulce mezi šestnácti soutěžícími kluby. V neděli 

dne 6.dubna 1986 hostili kolínští fotbalisté TJ Agro Kolín 

mužstvo VCHZ Pardubice a remizovali s nim 0:0. V dalším kmle 

ligové soutěže hrála TJ Agro Kolín v Prostějově, kde zvítězila 

1:2, což byl už úspěch, dobytý na hřišti protivníka. V sobotu 

dne 19.dubna 1986 hrála doma se Slavojem Uherské Hradiště a 

opět zvítězila 3:2. V následujícím zápa~také doma remizovala 

s mužstvem Ž~as Ž~ár nad Sázavou 1:1. V pátek dne 9.května 

1986 hrála v Bohumíně a tam prohrála 1 :O. V sobotu 17.května 

1986 zápasili kolínští fotbalisté TJ Agro Kolín na svém hřišti 
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s mužstvem PS Přerov, nad nímž v pom~ru 2:0 zvítězili. Za tý

dne na to v sobotu ale prohráli v Havířově s Baníkem Havířov 

2:0 a v sobotu dne 31.kv~tna 1986 sehráli doma d~ležitý zápas 

se Spartakem Uherský Brod, ve kterém remízou 1 :1 získali roz

hodující jeden bod. Ve Starém M~stě pak prohráli 3:0, ale i 

přes tuto porážku už měli účast v soutěži II.Národní kak fot

balové lize i pro příští sezonu zajištěnu, nebot je zachráni

ly dva kluby, které byly pod nimi v tabulce a oba v tomto kole 

prohrály. V sobotu dne 14.června 1986 hráli kolínští fotbalis

té doma s vítězem letošní soutěže II.NFL Jednotným zemědělským 

družstvem Slušovice a vysoko prohráli 0:4. V zápase byl vylou

čen hráč Jaroslav Němec a Kolínští hráli téměř dvě třetiny zá

pasu v deseti hráčích. V posledním střetnutí této soutěže zví

tězila TJ Agro Kolín n~Tatranem Smíchov na jeho hřišti 3:4 a 

celou soutěž II.NFL 1985/1986 ukončila umístěním na desátém 

místě tabulky mezi šestnácti soutěžícími kluby a;e ziskem 25 

bodft, s osmi vítěznými, 9 remizovanými a 13 prohranými zápasy. 

Ze soutěže vyšla s pasívním s~Órem 28:42, to znamená, že vstře

lila protivníkům 28 branek a 42 jich inkasovala. 

Novou soutěž II9 Národní fotbalové ligy 1986-1987 zahájila 

TJ Agro Kolín v sobotu dne 1 6. srpna 1 986 na vlastním hřihš.ti 

zápasem s juniory Dukly Praha, v n~mž remizovala 3:3. V sobo

tu dne 23.srpna 1986 hráli kolínští fotbalisté v Brně a tam 

prohráli 1 :O, takže po druhém kole byli na 13.místě se ziskem 

jediného bodu a pasívním skÓrem 3:4. SezÓnu tedy štastně neza

čali. V dalším kole hráli na vlastním hřišti s Přerovem 0:0 

a podle nového zp~sobu bodování nezískali žádný bod. I po tomto 



třetím kole zůstali na 13.míst~ v tabulce. čtvrté kolo sput~

že hrála TJ Agro Kolín v Táboře s VTJ Tábor a prohrála 2:1. 

V pátém kole konečn~ bodovala, když doma porazila Uherský 

Brod 2:1. V šestém kole prohráli kolínští fotbalisté v Ostrav~ 

s juniory Baníku Ostrava 1:0 a po tomto kole se ocitli na 

předposledním 15.míst~ tabulky se ziskem pouhých tří bodů a 

s pasívním skÓrem 6:8. Sedmé kolo sout~že hráli kolínští fot

balisté doma a porazili mužstvo TJ Ž~as Ž~ár nad Sázavou 2:1. 

Po tomto vítězství postoupili v tabulce na své dřívější 13. 

místo, měli na svém kontě pět bodů ale stále pasívn4skÓne 

8:9. V osmém kole podzimní části sQutěže však fotbalisté TJ 

Agro Kolín opět prohráli a tentokrát hodně vysoko 7:1 v Bo

humín~. Deváté kolo hráli na domácím hřišti a remizovali bez 

zisku bodu s mužstvem US Uničov. V dalším zápase znovu prohrá-

li s VCHZ Pardubice 2:1 a v sobotu 25.října 1986 hráli na 

vlastním hřišti s favoritem skupiny Baníkem Havířov a doma 

prohráli 0:1. Na Spartě v Praze pak remizovali s juniory 1:1 

a přivezli aspoň jeden bod. V sobotu B.listopadu 1986 hráli 

na svém hřišti se Slávií Uherské Hradiště a vyhráli 2:1. V 
pře~ 

dalším zápase na svém hřištt , (posledním v letošní části 

soutěže, vyhráli kolínští fotbalisté nad mužstvem Jiskra 

Staré město také 2:1 a v posledním ligovém zápase letošního 

roku, který sehráli v pražském Edenu v sobotu 23.listopadu 

1986 s juniorským mu~stvem Slávie Praha, už výsledek neměl 

vliv na konečné umístění Kolína. Podzimní část ligové soutě

že ukončila tedy TJ Agro Kolín u~ístěním na 13.místě v tabulce 

mezi šestnácti soutěžícími kluby. Získala 12 bodů, 4 zápasy 

vyhrála, 5 remizovala a 6 prohrála. Skončila tuto část sou-
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t~že s pasívním skÓrem 17:24 a s tímto výsledkem nastoupí 

v příštím roce do jarní- části soutěže II.Národní fotbalové 

ligy. 

LEDN:f HOKEJ 
===================== 

Hokejisté TJ Tesla Kolín neměli od začátku letošníhó 

roku žádné štěstí ve hře a v soutěž:[ II.Národní hokejové ligy 

/II.NHL/ v tabulce skupiny B zahájili nový rok na třetím mís

tě od konce. Dne 19.ledna 1986 konečně zvítězili poměrem 

6:4 na domácím ledě nad VTJ Sušice, která zahřívala poslední 

místo v tabulce. Potom už hráli se střídavým úspěchem. Doká

zali dokonce zv!tězit na protivníkově ledě v Příbrami nad 

Baníkem Příbram 6:5, ale v dalším zápase v Písku už s Jitexem 

Písek prohráli 2:4. V sobotu 15.února 1986 hostila TJ Tesla 

Kolín na svém ledě VTJ Tábor a hrála s ním nerozhodně 2:2, 

ale hned druhého MEH zápasu za týden v sobotu 22.února 1986 

využila na domácím led~ ke slavnému vítězství nad Teslou Mi

levsko 6:0. Předposlední zápas soutěže sehráli hokejisté TJ 

Tesla Kolín v Sušici s tamním VTJ a vyhráli tam v poměru 3:5. 

V posledním zápase soutěže dne 9.března 1986 hostili kolín

ští hokejisté na svém ledě VS Tábor, se kterým hráli neroz

hodn~ 5:5. Celou soutěž D.Národní hokejové ligy 1985-1986 

skončili hráči TJ Tesla Kolín na 6.místě v tabulce s celko

~;~ ziskem 21 bodft a pasívním skÓrem 97:118. Udrželi se ve 

II.národní hokejové lize a na podzim mohli pokračovat v další 

soutěži. 



Soutěž II.Národní hokejové ligy 1986-1987 zahájili hoke

jisté TJ Tesla Kolín dne 13.září 1986 v Havířově a hned na 

za~átek prohrál• dosti vysoko 1:5. V sobotu 20.září 1986 hrá

li doma s Tetrou Kopřivnice a zvítězili těsně 3:2. Dne 28. 

záři 1986 podlehla TJ Tesla Kolín v Hodoníně tam.ějš'ímu Baníku 

Hodonín 0:3 a v sobotu 4.října 1986 hrála na domácím ledě s 

vojáky z Vyškova a doma vysoko prohrála 0:7. V sobotu 11.říj

na 1986 si zajela TJ Tesla Kolín do Ždáru nad Sázavou pro re

kordní porážku 12:6 a po tomto debaklu klesla na poslední osmé 

místo v tabulce. Dne 19.řijna hrála doma s Meoptou Přerov a 

znovu prohrála stejným sk~rem jako přede dvěma týdny s Vyško

vem, 0:7. Ani v dalším kole nevyhrála, v Prostějově podlehla 

místním hokejistftm 5:1. Dne 1.listopadu 1986 hrála s vedoucím 

týmem tabulky AZ Havířovem na vlastním ledě v Kolíně a opět 

prohrála 2:5. V neděli 9.listopadu 1986 hrála také na domá

cím hřišti, tentokrát s Baníkem Hodonín a opět v domácím pro

středí vysoko prohrála 1:7. V této sérii prohraných zápas~ 

se TJ Tesla Kolín již téměř natrvalo usedila na posledním 

místě v tabulce. V 11.kole se jí podařila remíza s VTJ Vyš

kov 5:5 a v dalším zápase na vlastním ledě oplatila porážku 

Ž~asu Ždár nad Sázavou, kterého porazila 6:2. Ve 13.kole hrá

la v Přerově, ale zde už zase prohrála 5:3. Dne 6.prosince 

1986 hostili kolínští hokejisté TJ Prostějov a konečně zas 

jednou zvítězili 7:2. V patnáctém kole TJ Tesla Kolín zase 

prohrála v zápase s AZ Havířov těsně 4:3. V sobotu 20.pro

since 1986 hráli na vlastním kluzišti s Taťrou K0přivnice, 

kterou porazili 3:1 a po tomto vítězství konečně opustili 

po s lední příčku v tabulce a ''vyšvihli" se na předposlední 
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sedmé místo. S tímto umístěním vstupovali kolínští hokejisté 

do dalších bojů v soutěži II.NHL v roce 1987. Přinášeli si 

9 bodů ze čtyř vyhraných, jednoho nerozhodného a jedenácti 

prohraných zápasů a pasívní skÓre 44:80. 

Vedle mužstva dospělých hokejistů TJ Tesla Kolín, které 

se účastnilo soutěže II.Národní hokejové ligy, hrálo v nej

vyšší národní soutěži ještě hokejové družstvo staršího do

rostu TJ Tesla Kolín, které se v soutěži udrželo po celý rok, 

a družstvo mladšího dorostu, které však v polovině roku z li

gové soutěže vypadlo. 

ODBÍJENÁ 
=============== 

Vojáci kolínské Vojenské tělovýchovné jednoty /VTJ Kolín/ 

hráli i letos druhou nejvyšší soutěž v ČSSR, I.Národní vo

lejbalovou ligu. Letos neměli štěstí. Hned v prvním zápase 

letošního roku prohráli v rtstí nad Labem a klesli v umístění 

mezi osm. účastníky soutěže na šesté místo. Ve dnech 18.a 19. 

ledna 1986 hostili v hale Spojů nováčka soutěže Tetru Kopřiv

nice a i s nimi prohré.li i ne. domácí plidě oba sety. A za tý

den na to následovala další porážka kolínských vojáků v Gott

waldově a VTJ Kolín klesla na předposlední místo v tabulce. 

Ve dnech 1.a 2.února 1986 hrála VTJ Kolín s Technikou Brno, 

jeden zápas vyhrála, druhý prohrála, a tak zůstala dále trčet 

na nelichotivém předposledním stupni tabulky. Ve dnech 8.a 9. 

února 1986 hostila v Kolíně družstvo z Rychnova nad Kněžnou 
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a poprve v letošním roce se jí podařilo oba zápasy vyhrát. 

Po tomto vítězství konečně VTJ Kolín postoupila o jedno místo 

výše, takže ted byla mez~ osmi družstvy opět šestá. Desáté 

dvojkolo v soutěži I.Národní volejbalové ligy hráli naši vo

jáci ve dnech 15. a 16.února 1986 v Olomouci s družstvem Uni

versita Olomouc se střídavým štěstím: první zápas vyhráli, 

ve druhém podlehli. V tabulce se s 27 body udrželi na šestém 

místě. V posledním střetnutí jarní sez~ny prohráli kolínští 

odbíjenkáři v Gottwaldově obě kola, v prvním 2:3 a ve druhém 

0:3 na sety. V konečném po řadí soutěže I.Národní ligy v od

bíjené 1985-1986 skončila VTJ Kolín na šestém místě mezi osmi 

účastníky. Získala 36 bodů, z 28 střetnutí 8 vyhrála a dvacet 

prohrála s celkovým pasívním skÓrem 43:68 na sety. 

Další ročník soutěže I.NVL 1986-1987 zahájila VTJ Kolín 

ve dnech 22. a 23.října 1986 v rtstí nad Labem střetnutím s 

Chemičkou '6stí. Hned napoprvé v obou kolech prohrála. Ve dnech 

1.a 2.listopadu 1986 hráli kolínští vojáci v Kopřivnici s ta

mější Tetrou a opět oba zápasy prohráli. V sobotu 8. a v ne

děli 9.listopadu 1986 hráli poprvé doma na palubce sportovní 

haly spoj~ s celkem Tesly Brno a ani v domácím prostředí se 

jim nepodařilo zvítězit, opět prohráli oba zápasy v poměru 

2:3. Teprve v dalším čtvrtém dvojkole protrhli pytel smůly 

a porazili v Ostravě mužstvo Hutních montáží Ostrava v prvním 

kole 0:3 a ve druhém 2:3 a ze sedmého místa postoupili na 

šesté místo v tabulce. Ve dnech 29.a 30.listopadu 1986 hrá

li doma těžký zápas se Svitem Gottwaldov a podlehli obakrát, 

poprvé 0:3 a podruhé 2:3, ale udrželi si šesté místo v tabul

ce. Stejně dopadli v šestém dvojkole 6. a ?.prosince 1986, 



kdy na vlastním hřišti v Kolíně utrpěli porážku od družstva 

Lokomotivy Nymburk stejně jako s Gottwaldovem 0:3 a 2:3 a 

opět se stěhovali na sedmé předposlední místo v tabulce. Le~ 

tošní část soutěže I.NVL skončili sedmým dvojkolem, ve kterém 

hráli s Hutními montážemi Ostrava na soupeřově hřišti a první 

kolo vyhráli 0:3, ale ve druhém prohráli 3:2. Tím ukončili 

tento rok 1986 na šestém místě v tabulce osmi soutěžících muž-
, 

stev se ziskem 17 bodfi a pasívním skorem 18;35 na sety, když 

ze čtrnácti střetnutí tři vyhráli a jedenáct prohráli. 

~spěšné byly letos volejbalistky TJ Agro Kolín. Dorosten

ky hrály v soutěži I.ligy a ukončily první polovinu soutěže 

umístěním na prvním místě tabulky. Kolínské ženy TJ Agro Ko

lín se zúčastnily soutěže II.ligy a po počátečních úspěších, 

kdy se probojovaly do čela soutěže, v níž hrálo osm družstev, 

po čtyřech vítězstvích, v nichž neztratily jediného setu, se 

držely stále na špici ligové tabulky spolu s družstvem žen 

Orbisu Praha, ale na konci letošní sezÓny v polovině soutěže 

obsadily třetí místo v soutěži. 

Starší žákyně TJ Agro Kolín hrály v krajském přeboru, 

který vyhrály a staly se přebornicemi Středočeského kraje. 

Starší dorostenky TJ Agro Kolín skončily v krajském přeboru 

na druhém místě. 



A T L E T I K A 
------------------------------

V celkovém hodnocení atletické činnosti v roce 1986 do

sáhl odbor atletiky TJ Agro Kolín v rámci celého našeho stá

tu významných úspěchů. Podle statistiky, vydané ~středním vý

borem Československého svazu tělesné výchovy, dosáhl v roce 

1985 ve vrchol~ých svazových soutěžích 274 body a tím se umís

til v rámci ČSSR na vynikajícím 25.místě, což jest výrazný 

úspěch, nebot předstihl atletické oddíly jednot .z velikých 

měst, jako Hradec Králové, České Budějovice, Ústí nad Labem, 

Olomouc, Gottwaldov, Karlovy Vary aj. 

Na halovém přeboru ČSR v Praze získaly starší dorostenky 

Radka Straková a Renáta Doležalová bronzové medaile. Radka 

Straková při tom vytvořila nový oddílový rekord v běhu na 

800 m časem 2:1774 min. Vilém Gruml ve finalovém běhu na 800 m 
v cílové rovince upadl a přesto ještě závod dokončil v čase 

1 :56,2 min.a vybojoval si postup na mistrovství ČSSR. Nemohl 

se však zúčastnit, protože si při pádu zlomil ruku v zápěstí. 

Na přeboru ČSSR staršího dorostu v J~blonci nad Nisou 

získala Renáta Doležalová bronzovou medaili v překážkovém 

běhu na 60 ma časem 9,12 sekund vytvořila nový krajský re

kord ve své třídě. Radmila Straková byla v běhu na 800 m pátá. 

Celý loňský rok byl pro kolínské atlety úspěšný. Na pře

borech kraje , ČSR a ČSSR získali 49 přebornických titulů, 

překonali 11 krajských a 38 oddílových rekordů. V I.Národní 

lize žen obsadi~v kolínské ženy šesté místo mezi osmnácti od

díly, dorostenci a dorostenky vyhráli krajský přebor a po

stoupili do přeboru ČSR, v.němž dorostenky obsadily třetí mís

to v ČSR a čtvrté v ČSSR mezi 96 družstvy. 



Rok 1985 v atletice byl zakončen 31.prosince 1985 dvacá

tým sedmým ročníkem Silvestrovského běhu v Kolíně. Bylo mra

zivé po~así, ale tratě lesního běhu v Borkách byly suché. 

~častnilo se 129 běžcft a z nich byl nejr,chlejší Vilém Gruml, 

který uběhl trat 3000 metrů dlouhou v čase 9:2.8 minut. Závod 

se běžel ještě v dalších kategoriích: mladší žáci, starší žá

ci, mladší dorostenci, starší dorostenci, muži nad 40 let, 

muži nad 50 let, mladší žačky, starší žačky, dorostenky a ženy. 

Nový rok 1986 zahájili kolínští atleti úspěšně. Z kraj

ského přeboru dorostu a dospělých v Praze na Strahově si při

nesli dvanáct přebornických titulů, třináct druhých a devět 

třetích míst. Vilém Gruml vyhrál krajský přebor mužů v hale 

v běhu na 800m časem 1 :55,2 min. 

Dne 19.ledna 1986 konali kolínští atleti TJ Agro Kolín 

svou výroční konferenci, na níž vyhodnotili své nejlepší zá

vodníky a činovníky. Nejúspěšnějším závodníkem roku 1985 byla 

vyhlášena Marcela Jirků, nejlepším činovníkem Arnošt Pavlov

ský, nejlepším trenérem Ivan Karger a nejlepším rozhodčím 

Jaroslav Boch a Stanislav Plešinger. Na konferenci byli vy

hodnoc.eni a odměněni cenami a diplomy ještě další úspěšní ko

línští atleti, nebot v uplynulém roce získali 133 .výkonnost

ních tříd, vynikajícího umístění jak v přeborech kraje tak 

i ČSR a ČSSR a oddíl splnil podmínky pro udělení bronzové pla-

kety v soutěži o titul nvzorný". 

Kolínská závodnice Marcela Jirků, která byla vloni na 

mistrovství republiky v hodu oštěpem pátá, začala svou letoš

ní sezÓnu slibně, když·při závodech v Kladně hodila 47,60 m 



a tím vytvořila nový rekord atletického oddílu TJ Agro Kolín. 

Ve dnech 4.až 6.dubna 1986 proběhla na celém území ČSSR 

atletická masová soutěž, pořádaná na počest XVII.sjezdu Komu

nistické strany Československa pod heslem "Běháme s atlety". 

Během těchto tří dnů na 532 místech v ČSSR startovalo 607 938 

občanů od mládeže až po veterány. V Kolíně byl tento závod 

velmi dobře organizován. Na čtyřech běžeckých tratích v Bor

kách se sešlo 7 011 občanů města, kteří si vybrali a zaběhli 

některou z nich. Kolín byl v soutěži měst se třiceti tisíci 

obyvatel vyhodnocen na třetím místě v ČSSR. 

Dne 17.května 1986 se konaly v Praze na Rošického sta

diÓnu krajské přebory dospělých a dorostu v atletice. Ze zá

vodníků TJ Agro Kolín získali zde tituly přeborníků: Melouno

vá, Sotona, Skokan, Vonšovská, Táborská, Tůmová, Nováková, 

Gruml, Fořt, Víravová, Jirků, Doležalová, ~edinová, KYjovská 

a Hovorka. 

V druhém kole Národní ligy žen v atletice v Praze na 

Julisce obhájily kolínské ženy své druhé místo v atletice. 

V neděli 15.června 1986 v 9,30 hodin byl na hřišti Agro 

Kolín odstartován 28.ročník silničního běhu na 20 km na zrati 

Kolín - Velký Osek - Kolín. 

Na závodech v Praze vytvořil kolínský závodník Vilém· 

Gruml časem 1:51,1 min nový re:ijord atletického oddílu TJ Agro 

Kolín v běhu na 800 metrů. 



Na juniorském mistrovství ČSSR v Třinci v červnu letoš

ního roku obsadil v závodě na 800 metrfi kolínský závodník 

Vilém-Gruml páté místo časem 1:54,22 min. 

Na přeboru dorostu v ČSR získal kolínský mladší doros

tenec Radek Skokan druhé místo ve skoku dalekém výkonem 648 cm, 

třetím byl starší dorostenec Martin Fořt v běhu na 2000 m 
~ 

překážek a mladší dorostenka Dagmar Nováková v hodu ostěpem. 

6spěchy kolínských atletfi pokračovaly po celé léto le~š

ního roku. Na mistrovství ČSSR v Baňské Bystrici mladší doros

tenec TJ Agro Kolín Radek Skokan byl druhý ve skoku dalekém 

výkonem 654 cm, mladší dorostenka ~~rkéta Vonšovská obsadila 

čtvrté místo v běhu na 800 metrfi a starší dorostenec Martin 

Fořt byl v běhu na 2000 metrů překážek také čtvrtý 9 Mladší 

dorostenka Iveta Táborská se umístila v běhu na 100 metrfi 

překážek na pátém místě a starší dorostenka Renáta Doležalová 

ve stejném závodě byla také pátá. V kategorii patnáctiletých 

dorostenek obsadila Dagmar Nováková šesté místo v hodu oště

pem a Šárka Čápová ve stejném~ závodě šestnáctiletých děvčat 

byla sedmá. 

Nejlepší kolínská atletka Marcela Jirků byla vybrána do 

reprezentačniho juniorského družstva ČSSR, které startovalo 

v mezinárodním čtyřutkání žen z Německé spolkové republky, 

Francie, P~lska a Československa. V závodě, který se konal - . 

v Německé spolkové republice, dosáhla v hodu oštěpem výkonu 

43,52 metrů. Její start v tomto závodě byl odměnou za několi= 



kaletou svědomitou přípravu. Závodnice dosahuje vynikajících 

výsledk~, ačkoliv nemá pro tréning právě nejlepší podmínky: 

bydlí v Poděbradech, pracuje v Pečkách a trénuje v Kolíně. 

Dne 23.srpna 1986 pokračovala Národní liga žen v atleti

ce třetím kolem v Jablonci nad Nisou. V prvních dvou kolech 

zí.skaly kolínské atletky vždy druhé místo a měly tak naději 

postoupit do celostátní ligy. V Jablonci však neuspěly a ob

sadily tam poslední místo. Přesto v tabulce za všechna tři 

dosavadní kola zůstaly druhé. O konečném pořadí rozhodlo čtvrté 

kolo v sobotu 6.září 1986 na závodní dráze Slávie Praha. Ko

línské ženy nezklamaly, udržely si druhé místo v I.Národní 

lize v atletice a vybojovaly si účast v kvalifikaci o postup 

do celostátní ligy. v kvalifikačních bojích dne 4.října 1986 

skončily mezi osmi nejlepšími družstvy v ČSSR. 

V neděli dne 31.srpna 1986 se uskutečnil na atletickém 

stadic!nu TJ Agro Kolín 51.ročník "Prágrova memoriálu- Villl.ké 

ceny města Kolín~ v klasickém pětiboji", tj. v závodech ve 

skoku dalekém, v hodu oštěpem, v hodu diskem, v běhu na 200 m 

a v běhu na 1500 m. Současně se konal 45.ročník "Buzkovy míle", 

závodu v běhu na 1609 m, a )O.ročník memoriálu Jendy Nováka 

o cenu Okresního výboru Svazu protifašistických bojovní~ 

v Kolíně. Kolínští{závodníci nebyli zde příliš úspěšní. Velkou 

cenu vyhrál Pražák z Vyso~rch škol Praha a Buzkovu míli Tfima 

ze Slávie Praha. Pouze v memoriálu Jendy Nováka zvítězil vbě

hu ne 1000 m mladších dorostenc~ Kalík z TJ Agro Kolín. 
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Na jaře letošního ruku si vybojovalo družstvo starších 

dorostencó a starších dorostenek TJ Agro Kolín postup do pod

zimní národní ligy ČSR v atletice. Dorostenci závodili dne 

13.září 1986 v Jablonci nad Nisou a dorostenky téhož dne na 

Strahově v Praze. Dorostenky obsadily v celkovém bodování ~ře

tí místo před takovými družstvy jako je Sparta Praha, Liaz 

Jablonec nad Nisou nebo Vysoké školy Praha. Dorostenci byli 

až osmí. 

V neděli 1 9.října 1 986 uspořádal atle·tický oddíl TJ Agro 

Kolín přebor ČSR žactva v přespolním běhu, který se konal v 

Kolíně již počtvrté. Start i cíl závodu byl na atletickém 

stadiÓnu v Borkách, trasa v délee 1600 metró pro starší žá

kyně a v délce 2000 metrů pro starší žáky vedla lesem Borky. 

Současně se uskutečnil ve spolupráci s Okresním výborem Svazu 

protifašistických bojovníků v Kolíně závod v běhu na 20 km 

na lesní trati v Borkách pro muže i ženy, nazvaný "Sirotkóv 

memoriál". 

V přespolním běhu startovalo 64 starších žáků a žákyň 

z osmi krajů ČSR. Kolínští závodníci nebyli úspěšní, obsadi

li až patnácté a osmnácté místo. 

V běhu na 20 kilometrů - Sirotkově memoriálu - starto

valo 60 běžců. V hlavním závodě zvítězil Mezulník z TJ Rudá 

hvězda Praha a vytvořil nový rekord této tratě časem jedna 

hodina, tři minuty a 43 vteřin. Kolínští závodníci se neup

latniÍi. 

Dorostenky a dorostenci TJ Agro Kolín si v závěru letošní 
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sezÓny vybojovali dvě bronzové medaile na přeboru dorostenců 

ve víceboji, který uspořádala TJ Vysoké školy Praha. V kate

gorii šestnáctiletých dorostenek získala Iveta Táborská tře

tí místo v sedmiboji, Doležalová obsadila v soutěži starších 

dorostenek čtvrté místo a 'f.Čápová byla mezi mladšími dorosten

kami pátá. V závodě mladších dorostenců získal medaili Satra

pa za třetí místo, bole!al byl šestý. 

Letošní sezÓnu ukončily úspěšně ženy atletky TJ Agro Ko

lín. V I.Národní lize obsadily druhé místo a poprvé v pěta

osmdesátileté historii kolínské atletiky bojovaly o postup 

do celostátní ligy. V přeboru ČSR byly nakonec páté. 

Na konci roku 1986 provedli atleti kolínského okresu bi

lanci své činnosti v uplynulém roce a zjistili, že uspořádali 

36 atletických akcí, jichž se zúčastnilo 12 986 startujících. 

Nejmohutnější akcí bylo nBěháme s atletyn, uspořádané na po

čest XVII.sjezdu KSČ, jehož se zúčastnilo 7 011 občanů okre

su. V mistrovských soutěžích startovalo 1 533 kolínských zá

vodníků a 3 888 žáků. Na pořádání atletických závodů se ve

dle TJ Agro Kolín a TJ Slavoj Český Brod podílely školy, od

borná učiliště, odborářské, svazácké a pionýrské organizace • 

... e.s 
~etošní rok byl ukončen, tak jako předf.rých šetadvacet 

roků, dne 31.prosince 1986 "Silvestrovským během", letos již 

27.ročníkem. Běžel se za obvyklých podmínek na trati 3 km 

dlouhé, vedoucí kolínskými Borky. Startovalo na něm 126 

běžců. 



~ACHY 
------------------

~achisté TJ Lokomotiva Kolín pokračovali letos v soutě

ži ~eeké národní ligy šachistu. V prvním letošním střetnutí 

porazili šachisty TJ Sokol Zaječice v poměru 5,5 : 2,5. Dne 

-g.unora 1986 hráli v Teplicích s Bonexem Teplice a 5:3 pro

hráli. Po tomto pátém kole soutěže se šachisti TJ L0 komotiva 

Kol:!n umístili na pátém místě v tabulce mezi deseti soutěží

cími celky v ČSR. Šesté kolo hrála TJ.LOkomotiva Kolín dne ,.. 

23.února 1986 doml!i v kolínské sokolovně a za soupeře měla ša

chisty TJ Tesla Karlin. Osmé kolo šachové soutěže České ná

rodní ligy sehráli kolínští šachisté doma s VŠ Vidmar Praha. 

Třebaže prohráli z~stalo družstvo TJ Lokomotiva Kolín po tomto 

střetnutí na třetím místě tabulky. K poslednímu devátému kolu 

soutěže zajeli kolínští šachisté dne 13.dubna 1986 do Jablon

ce nad Nisou, kde sice v poměru 5:3 podlehli Liazu Jablonec, 

ale v konečném pořadí· družstev dospělých šachist~ v České ná

rodní lize se zařadili na čestné čtvrté místo a tím i mezi 

nejlepší šachisty České socialistické republiky. 

V sobotu 8.března 1986 konal v kolínské sokolovně šacho

vý svaz ČSTV Kolín svou akresni konferenci. Předseda svazu 

Jan Kalik uvedl ve své úvodní zprávě, že v uplynulém období 

dosáhli největšího úspěchu žáci TJ Lokomotiva Kolín, kteří 

jsou v současné době nejlepším celkem v Československé so

cialistické republice. Družstvo muž~, které vede Ing.Lubor 

Franc, soutěži v České národní lize šachist~ a je na třetím 

místě v tabulce. Ve zprávě, kterou předložil konferenci Anto-



nín Rakušan, bylo uvedeno, že v kolínském okrese je registro

váno 228 clen~ šachistických krouž~ z toho je 123 mužů, 5 

žen, 15 dorostenc~, 2 dorostenky, 69 žáků a 14 žákyň. Jsou 

organizováni ve,ctyrech šachových oddílech v TJ Lokomotiva 

Kolín, TJ Tatran Kostelec nad Černými lesy, TJ Slavoj Český 

Brod a TJ Sokol Sendražice a ve dvou šachových kroužcích v 
Jednotném zemědělském družstvu Červené Pecky a v Osvětové 

besedl ve Veltrubech. 

VYBRA~ UDlLOSTI TiLOvfCHOVY A SPORTU V KOLiNĚ 
--------------------------------------------------------------------------------------------

Od 1.ledna 1986 přešla celá Tělovýchovná jednota Kolín 

se svými téměř 2500 cleny, čtrnácti sportovnimi oddíly a dvě

ma odbory pod Sdružení zemědělských závodů a potravinářs~Jeh 

podniků a dostala nový název TJ AGRO KOLfN. 

V pátek dne 31.ledna 1986 se konala v hotelu Savoy slav

nost vyhlášení nejlepších sportovců, trenérů, cvičitelů a či

novníků sportovních organizací kolínského okresu. Mezi kolín

ské sportovce přišli jako host.é: člen předsednictva Okresní

ho výboru KSČ a předseda Okresního národního výboru v Kolíně 

RSDr. Vítězslav Dvořáček, předseda Městského výboru KSČ Petr 

Kořínek, vedoucí tajemník Krajského výboru Československého 

svazu tělesné výchovy Dr.J.Forejtar, vedoucí tajemník OV ČSTV 

v Kolíně Zdeněk Jeřábek a předseda Klubu fair play v Kolíně 

Miroslav Livora. Pozvání přijali a přijeli i další hosté: 



bývalý reprezentant ČSSR zasloužilý mistr sportu Antonín 

Panenka a Jaroslav Němec, fotbalista Sl~ávie Praha. V úvod

nim projevu poděkoval vedoucí tajemník OV ČSTV Kolín Zdeněk 

Jeřábek sportovcfim kolínského okresu za jejich práci v ro-

ce 1985. Zvlášt poděkoval dlouholetému trenérovi mladých ho

kejistu TJ Tesla Kolín Jaroslavu Kratochvílovi při příleži

tosti jeho ~ivotního jubilea a Jaroslavě·~árské za pětadvace

tiletou práci v aparátu OV ČSTV v Kolíně. 

Nejlepšími sportovci roku 1985 v kolínském okrese byli 

vyhlášeni: Michal Moravec, člen šachového oddílu TJ Lokomo

tiva Kolín, Renáta Doležalová, Marcela Jirku a Vilém Gruml, 

členové atlstického oddílu TJ Agro Kolín, a Michal Dvořák, 

člen oddílu stolního tenisu TJ Agro Kolín. Nejlepšími trené-

ry byli vyhlášeni: Miroslav Huml, člen šachového oddílu TJ 

LokoTiotiva Kolín, Ivan Karger, člen atletického oddílu TJ 

Agro Kolín, Miloš Komers, člen tenisového oddílu TJ Agro Ko

lín, Jiří Řebíček, člen volejbalového oddílu TJ Agro Kolín, 

Jaroslav Kratochvíl, člen hokejového oddílu TJ Tesla Kolín, 

Jiří Vojtík, člen VTJ Kolín, a Jiří Benešovský, člen TJ So

kol Klučov. Nejlepšími funkcionáři sportovních a tělovýchov

ných jednot byli vyhodnoceni: Jaroslav Batelka, člen TJ Sta

rý Kolín a člen volejbalového svazu OV ČSTV Kolín, Jiří Heincl, 

člen TJ Agro Kolín a předseda svazu stolního tenisu OV ČSTV 

Kolín, Josef Hrouda, člen tenisového oddílu TJ Agro Kolín, 

Božen Kratochvíl, člen oddílu ledního hokeje TJ Slavoj Čes-

ký Brod, Jaroslav Mareš, předseda komise mládeže ledního ho

keje TJ Tesla Kolín, František Ptáček, člen oddílu stolního 

tenisu TJ Agro Kolín, František Semler, člen oddílu ledního 
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hokeje TJ Sokol ~abonosy, Jan Chlubný, člen úseku tělovýchovy 

a sportu při Okresní odborové radě v Kolíně, a Jaroslava ~ár

ská, pracovnice aparátu OV ČSTV Kolín. Nejlepším rozhodčím 

byl jmenován Jaroslav Boch, člen atletického oddílu TJ Agro 

Kolín. Při této slavnosti kolínských sportovců byla předána 

Jarosla.vu Kratochvílovi "Cena Otakara Jandery" za rok 1 985 

za jeho celoživotní práci při výchově mládeže, a dále byly 

oceněny nejlepší kolektivy a patnácti jednotlivcům byly pře

dány medaile za aktivní práci při zajištování Československé 

spartakiády 1985. 

Dne 25.-února 1986 ustavila TJ Agro Kolín horolezecký 

oddíl. 

Kolínská mládež dosáhla pěkných výsledků i v lyžování.-

V posledním únorovém týdnu se konal přebor ČSR středních od

borných učilišt v oboru spojů v Trutnově. V běhu na lyžích 

v kategorii mladších dorostenců zvítězil Leoš Kopecký se 

Středního odborného učiliště spojů v Kolíně a v kategorii 

starších dorostenei obsadily všechna prvá tři místa žačky 

kolínského učiliště, zvítězila Monika Šírková, na druhém mís

tě skončila Ladislava Maxová a na třetím Jindřiška Šírková. 

Teto tři děvčata zvítězila i ve štafetě. 

V neděli 2.března 1986 se uskutečnil na zimním stadiÓnu 

v Kolíně tradiční krasobruslařský závod fiKolínské mládí 1986", 

jehož se zúčastnilo žactvo III.výkonnostní třídy z Čech a 

Moravy. Byl to již 16.ročník tohoto oblíbeného závodu. V ke-



tegorii starších žákťl se ho zúčastnilo 18 závodní.kO a v kate

gorii mladších žákťl 16 závodníkft. ~roveň závodu byla dobrá. 

Z kolínských krasobruslařek obsadila v kategorii starších 

žákťl Martina Hovorková ).místo a Šárka Nohýnková 11.místo. 

V kategorii mladších žáků obsadila Olga Bílá 2.místo, Kateři

na Bendová 7 a Alexandra Poláková 9.místo. 

Dne 16.března 1986 pořádal M~stský výbor Socialistického 

svazu mládeže v Kolíně na dětském hřišti v ulici Na Patříně 

v Kolíně II kuri~zní závod "Valení sudů do kopce". Zúčastni

lo se ho 22 závodníků. .. 

V sobotu dne 19.dubna 1986 se konala v sále Kulturního 

domu pracujících okresní konference Československého svazu 

tělesné výchovy v Kolíně. Zúčastnilo se jí 140 delegátů s hla

sem rozhodujícím, 40 delegátů s hlasem poradním a řada hostí, 

mezi nimiž byla delegace OV KSČ, vedená tajemníkem Aloisem 

Drnkem, a delegace 6střec1ního výboru ČSTV, vedená K.Ontlem. 

Hlavní referát přednesl předseda OV ČSTV v Kolíně MUDr.Ru

dol~ Přibyl, v němž mimo jiné připomněl, že v sedmé pětilet

ce byla v Kolíně dokončena nová tělovýchovná zařízení, např. 

areál TJ Jiskra Kolín, krytá tenisová hala TJ Agro Kolín, 

první etapa ústředního sportoviště v Borkách a jiné. Dále 

uvedl, že okresní organizace tělovýchovy má 16 150 registro

vaných členů a mimořádná péče se věnuje mládeži podle dlouho

dobé koncepce masového rozvoje sportu a tělovýchovy a péče 

o talentovanou mládež v okrese Kolín. V závěru konference vy

stoupil i zástupce ~ ČSTV K.Ontl a kladně zhodnotil práci 

Rolínské tělovýchovné organizace. Novým předsedou OVČSTV 
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v Kolíně byl zvolen Miroslav Kout a vedoucím tajemníkem OV 

ČSTV v Kolíně Zdeněk Jeřábek. 

Dne ).květne 1986 se konal zajímavý vodácký závod. Do

spěli vodáci absolvovali trat dlouhou 20 km vedoucí po řece 

Doubravě z Žehušic až k ústí do Labe a potom po Labi s cílem 

na vodní ploše vodáckého stadiÓnu u Starokolinské silnice. 

Vodácká mládež absolvovala kratší trat. Startovala na Labi 

pod jezem ve Veletově a cil měla stejný na vodní ploše sta

diÓnu. Krásný vodácký stadiÓn u Starokolinské silnice je bo

hužel stále of'icielně nazýván "líbeznýmn českým slovem "Sand

berk". Škoda, že pro tak pěkné vodní dílo a vodnm sportoviště, 

jehož výstavbě věnovali tolik práce, nevymysleli kolínští vo

dáci lepši název. StadiÓn byl navržen jako krajské výcvikové 

středisko branného vodáctví a potápění a jako metodické stře

disko ~ ČSR Svazarmu, takže jeho krásný "český" název poletí 

z českého Kolína do Středočeského kraje i celé republiky. Pro 

město Kolín to bude jistě pěkná vizitka národní hrdosti! 

Kolínští sportovci, zvláště mladí, byli úspěšní také ve 

sportovní gymnastice. Žáci a dorostenci i starší žákyně a do

rostenky TJ Lokomotiva Kolín si vybojovali na krajských pře

borech postup do přeboru ČSR. V přeboru ČSR, který se konal 

v Šumperku, obsadilo čtyřčlenné družstvo TJ Lokomotiva Kolín 

mezi dvaceti soutěžícími družstvy 6.misto a v závodech jednot

livců byla kolínská závodnice Pavlína Mixová z osmdesáti star

tujících šestá. 



V neděli 18.května 1986 hostil oddíl kopané TJ Agro Ko

lín na svém hřišti v Borkác~ v přátelském mezinárodním utkáni 

západoněmecké fotbalisty klubu BSV Roleber 1919 Bonn, kt~í 

oplatili kolínským dorostenclim jejich návštěvu o velikonoc

nich svátcích, když se zúčastnili mezinárodního turnaje v Bo

nnu v Německé spolkové republice• v němž se umístili na tře

tím místě mezi osmi soutěžíuími kluby. 

Kolínský automobilový závodník Jiří Švec, který vloni 

získal v mistrovství ČSSR skupiny B-6 druhé místo, pokračo

val i letos ve své úspěšné činnosti. SezÓnu zahájil účastí 

na tradičním závodu automobilfi do vrchu na trati u obce Vyskeř 

v Českém ráji a v silné konkurenci i československých repre-
. 

zententu obsadil druhé místo jak ve své třídě tak i v abso-

lutním pořadí. 

V neděli dne 1.června 1986 uspořádala z pověření Českého 

ústředního výboru ČSTV v Praze základní organizace Automoto

klubu v Kolíně na okruhu v Sendražicích již 13.ročník silnič

ního závodu motocyklů, který se jel jako přebor českých kra

jů ve třídě do 125, 250 a 350 ccme V doplňujícím závodě se 

představili naši nejlepší silniční motocykloví závodníci včet

ně československých reprezentantů. V dalším zajímavém závodě, 

nazvaném "Klasik", se sešli na startu závodníci na motocyklech 

cizích značek, vyrobených před rokem 1960. Hlavního závodu 

se zúčastnilo 120 jezdců. Jelo se šest samostatných závodů 

a vyvrcholením programu byl kontrolní závod čs.reprezentantů, 

jehož se z11castnili špičkoví českoslovPn~~tí jezdci. O přestáv= 



kách mezi jednotlivými závoa.y předvedl svůj závodní automo

bil znám3~ kolínský závodník, člen Automotoklubu Svazarmu 

Kolín Jiří švec •. Závod se jel na známém 11Sendražickém troj

úhelníku" v ulicích Ovčárecké, Hřbitovní a Kolínské. 

V sobotu 28.června 1986 uspořádal Veteran Car Club Auto

motoklubu v K~líně na náměstí Obrénců míru V')stavu historic

k:rch motorov~!ch vozidel, která se těšila velikému zájmu ko

línsk~,rch obyvatel i četn;Jfch hostů. Majitelé starých vozů a 

motocyk~přijeli do Kolína z celých Čech. Nejstarší vystave

ný motocykl byl z roku 1902 a nejstarší automobil značky 

Fiat měl jako rok výroby označen rok 1909. 

Dne 19.července 1986 se konaly na dostihové dráze zá

kladní organizace Českého svazu chovatelů v Kolíně v Borkách 

mezinárodní závody c~tů všech plemen. ~častni byli chovate

lé z Německé spolkové republiky, Holandska, Rakouska, Ma~ar

ska, Porska a Československa. Dopoledne byly rozběhy, odpo

ledne finalové závody. Další závody chrtů se konaly 24.srpna 

1986 na stejné dráze. Dne 27.září 1986 uspořádala základní 

organizace Českého svazu chovatelů v Kolíně na závěr dostiho~ 

vé sezÓny dóstihy chrtů o "Velkou cenu whipetů" a o "Pohár 
- . 

OV ČSCH K9lín". 

Na vodní ploše u Veltrub se konala před prázdninami sou

těž lodních modelářů o "Cenu města Kolína". Modelářům přálo 

počasí, foukal silný vítr, a tak se mohli pochlubit výsledky 

své práce. V kategorii žáků byl kolínský Michal Truhlář druhý, 
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v kategorii DM zvítězili závodnici ze Středního odbQrného 

učiliště spojft v Kolíně Pavel Filip na prvním a Stanislav 

Pospíšil na druhém místě a v kategorii D10 byl první Koliňák 

Lubomír Vráblik, na druhém místě skončil Jan Podlipný a na 

třetím Pavel Filip, oba z kolínského Středního odborného 

učiliště spojft. Závod byl poslední prověrkou před přeborem 

ČSR, který se konal ve dnech 6. a 7.září 1986 na téže vodní 

ploše mezi obci Veltruby a Velký Osek. K0 linští závodnici 

získali opět i na tomto přeboru ČSR řadu vitězství ve všech 

kategoriích. Nejúspěšnější byli Pavel Novotný, Martin Kohlí

ček a Lubomír Vráblik z kolínské svazarmovské organizace mo

delářll a Jiří Mašín, Pavel Filip a Jiří Patočka ze Středního 

odborného učiliště spojfi v Kolíně. 

v závodech automobilft do vrchu, které se jely jako mist

rovství ČSSR v Konicích1 obsadil kolínský svazarmovský závod

ník Jiří Švec třetí místo. V závodech v Náměští nad Oslavou 

zvítězil, v Bánovcích byl druhý. Pro své dobré výslad~ byl 

pozván k závodu mistrovství Evropy ''Ecce homo"ve Štramberku 

na Moravě. V absolutní klasifikaci obsadil mezi stem jezdcd 

23.místo, ve své třídě do 2000 ccm skončil na osmém místě. 

V dalších závodech automobilll do vrchu v Olšanech Jiří 

~vec zvítězil a v České Třebové byl druhý. Tím si zajistil 

v celém seriálu závodll mistrovství ČSSR v tomto roce vyni

kající druhé místo a obhájil své loňské umístění. 

Kolínští sportovci dosáhli letos vynikajících úspěchů 

i ve sportu karate. Ve čtvrtek 25.září 1986 vybojovali v Praze 



utkání se třemi prařskými mužstvy, zvítězili a v tomto zápa

se obsadili první místo. 

Ve dnech 27. a 28.září 1986 pořádaly kluby lodních mode

lář~ základní organizace Svazarmu v Kolíně a Středního odbor

ného učiliště spoj~ v Kolíně na závěr letošní sezÓny tradiční 

soutěž lodních model~ "Podzimní plachtu Kolína", jíž se vedle 

kolínských modelářó zúčastnila družstva z Polské lidové repub

liky, Rakouska, Německé demokratické republiky a Německé spol

kové republiky. Kolínští modeláři získali opět významných ús

pěchfi, zejména mladí. Tímto závodem se rozloučili kolínští 

lodní modeláři s vodní plochou v polích mezi obcemi Veltruby 

a Velký Osek, na níž po osm let pořádali soutěže modelů pla

chetnic s mezinárodní účastí, protože zde bude pokračovat těž

ba písku. V příští sezÓně budou pořádat své soutěže na vodní 

ploše, která zůstala po těžbě písku u Hradištka. 

lliUadí horolezci TJ Lokomotiva Kolín dosáhli v soutěži 

horolezecké a branné zdatnosti, konané ve dnech 26. až 28.zá

ří 1986 ve Štramberku na Moravě výborných výsledk~. V katego

rii starších žák~ obsadila dvojice Jiří Fiala a Josef Blecha 

druhé místo a byli nominováni do horolezecké soutěže, která 

se bude konat v květnu roku 1987 v Německé demokratické re

publice. 

Ve dnech 27.a 28.září 1986 uspořádal je~decký oddíl 

TJ Státní statek Kolín již posedmé závody "Memoriál Václava 

Boháče". Závodu se zúčastnilo 97 koní z devatenácti jezdeckých 

oddílů. 



V příštím roce bude uspořádán jubilejní 40.ročník cyk

listického závodu "Závodu miru". Po mnoha letech povede opE3t 

jeho trasa územim kolínského okresu a mE3stem Kolínem. K pří

pravE3 pr~jezdu závodník~ našim okresem a městem byl ustaven 

organizační výbor, jemuž předsedá tajemník OV KSČ Alois Drnek. 

Výbor měl prvé zasedání dne ).řijna 1986 na OV KSČ. Podle 

programu závodu projedou závodnici našim okresem v pátek 

15.května 1987 v etapě závodu z Prahy do Pardubic. Na území 

našeho okresu vjedou u Tuklat, pojedou přes obec Břežany II, 

za níž vjedou na území sousedniho okresu Nymburk a po krát

kém úseku se vráti na náš okres, projedou Českým Brodem a po 

silnici I/12 pojedou do Kolina, projedou městem po mostě na 

Zálabí, do Tří Dvor a za Týncem nad Labem kolínský okres o

pustí. 

V sobotu 4.řijna 1986 uspořádala základní organizace 

Automotoklubu Svazarmu v Kolíně závod motocykl~ ve sprintu 

na čtvrt míle. Závod se jel na okruhu v ulicich ZengrovE3, 

Vulanově, Haviřské, Tylově, Barákově a HavličkovE3. Start 

závodu byl před hotelem Čerey kllň. Zúčastnilo se ho přes 

osmdesát jezdc~ v sedmi kategoriích. Kolinský závodník Ji~ 

ři Švec obsadil v silné konkurenci páté místo. Švec je znám 

více jako automobilový závodník, zde závodil na motocyklu. 

Neobyčejného úspE3chu dosáhl letos oddíl vysokohorské 

turistiky TJ Lokomotiva Kolin. Pod vedením Ing.Jana Kejklíčka 

uskutečnil zájezd svých člen~ do Vysokých Alp a v jeho pr~bě

hu za trvale krásného počasí vystoupili členové výpravy na 



nejvyšší vrcholy Rakouska Gross Glockner /3798 m nad mořem/ 

a Klein Glockner /3771 m n.m./, ve Švýcarsku přešli třívrcho

lový hřeben Piz Paltt /3905 m n.m./a z italské strany vystou

pili na Piz Bernina /4049 m n.m./. Nakonec zdolali i nejvyš

ší horu Německé spolkové republiky Zugspitze /2964 m n.m./. 

Byla to jedna z nejúspěšnějších akcí tohoto sportovního od

dílu. 

Okresní výbor Československého svazu tělesné výchovy 

/OV ČSTV/ v Kolíně spolu s OV ČSTV Nymburk a Krajským výbo

rem ČSTV Praha a výborem turistiky Českého rtv ČSTV Praha uspo

čádel v sobotu 11.října 1986 akci vodní turistiky, nazvanou 

"Vavřinec~} potok", jako XI.ročník uM:emoriálu Pavla Kopecké

ho" dospělých a jako VI.ročník "Memoriálu Vandy Dvořákové" 

mládeže. 

U příležitosti 65.výročí založení KSČ a 65.výročí zalo

žení Federativní dělnické tělovýchovné jednoty a 60.výročí 

založení Federace proletářské tělovýchovy uspořádal OV ČSTV 

v Kolíně setkání. bývalých člen~ tohoto dělnického tělovýchov

ného hnutí. Sešlo se jich čtyřiatřicet a zavzpomínali si na 

své mlá.dí a na tu těžkou dobu, kdy začínali sportovat. 

Ve dnech 11. a 12.října 1986 uspořádal jachetní oddíl 

TJ Lokomotiva Kolín na vodní ploše vodáckého stadiÓnu Svaz-

armu u Starokolínské silnice již sedmý ročník závodu ve wind

surf"ingu pod názvem "Ledová kra". Zúčastnilo se ho sedmdesát 

z8vodník~ z celé ČSR. 
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SVAZ PRO SPOLUPRÁCI S Atm~DOU 
============================= 

V letošním roce oslavil Svaz pro spolupráci s armádou 

/Svazarm/ 35.výročí svého vzniku. K těmto narozeninám dosta

la kolínská základní organizace Svazarmu pěkný dárek: novou 

budovu, kterou opustila Okresní vojenská správa v Kolíně 

po svém přestěhování do objektu posádkového velitelství na 

náměstí Rudé armády. Nastěhovaly se sem odbor elektrotechni

ky, Trabantklub, Klub modelář~ a organizace masově branných 

sport~. 

V září letošního roku byl objekt na rohu Jaselské ulice 
1$0 

a Čechových sadů čp. ~ ~~/III Svazarmu přidělen, ale 

jak se ukázalo, potřeboval d~kladnou opravu, které se ujal 

kolínský Okresní stavební podnik za pomoci pracovníků Tesly 

Kolín, Okresní správy spojů v Kolíně, učňů Středního odbor

ného učiliště spoj~ a Středního odborného učiliště místního 

stavebnictví v Kolíně a samozřejmě i členů Svazarmu, kteří 

sami zde odpracovali 1200 brigádnických hodin zdarma. Dna 

7.listopadu 1986 bylo nové středisko kolínského Svazarmu 

slavnostně otevřeno za účasti hostů z KV KSe Praha, OV KSČ 

Kolín, Krajského výboru Svazarmu, Okresního národního výbo

ru a všech, kteří se na jeho rekonstrukci podíleli. Při té-

to slavnostní příležitosti byla předána některým soudruhftm 

svazarmovská vyznamenání. Soudruh Josef ~íha, vedoucí tajem

ník OV KSČ v Kolíně a Vítězslav Dvořáček, předseda Okresní-

ho národního výboru v Kolíně, převzali vyznamenání ~střed

ního ~Jboru Svazarmu za brannou výchovu, ~estná uznání ~ 

Svazarmu a medaile ke 35.výročí založení Svazarmu byly udě

leny a předány ředitelce Středního odborného učiliště elektro-
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technického v Kolíně Ing.Hlubocké, řediteli Středního odbor

ného učiliště místního stavebnictví v Kolíně Svobodovi, ta

jemníkovi OV KSČ v Kolibě Josefu Tylemu, soudruhftm Hlubocké

mu, Voděrkovi, Váňovi,Doležalovi,Tomanovi,Šelkovi a Jůzovi 

a kolektivům učňů obou středních odborných učilišt. 
!50 

V suterénu budovy čp. ~/III byly umístěny garáže, Tra-

bantklub e Klub elektroniky, v přízemí mikroelektronická la

boratoř a učebna pro 30 posluchačů, v prvním patře budovy 

klubovny modelářů a elektroniků. Tak vzniklo v Kolíně centrum 

elektroniky. Na jeho provozu se vedle Svazarmu podílela i 

odbočka Československé vědecko technické společnosti koncer

nového podniku Tesla Kolín. 

V závěru roku byli vyhlášeni nejlepší svazarmovští spor

tovci kolínského okresu v roce 1986. Ze všech vyznamenaných 

zde uvedu jen soudružky a soudruhy z našeho města Kolína. Ti

tulem nejlepší svazarmovský sportovec roku byli poctěni: 

= Jiří Švec za úspěchy v závodech automobilů do vrchu. Letos 

obsadil ve dvou závodech první místo, třikrát byl druhý 

a dvakrát třetí. V celkovém hodnocení v rámci mistrov

ství ČSSR obsadil druhé místo. 

= Pavel Novotný byl v přeboru ~SR první a na mezinárodních 

závodech v Německé demokratické republice a v Polské li

dové republice obsadil druhé místo. 

= Petr Pohorský byl v přeboru ČSR třetí, na mistrovství ČSSR 

šestý a na mistrovství světa v Anglii obsadil 17.místo. 

= Jiří Kubát byl druhý mezi závodníky v ČSSR ve Světovém te

legrafním závodě na krátkovlných pásmech. 
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